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Budapest, jan. 4.
Az angol kormány helyzete az egyiptomi kérdés 

miatt egvve nehezebbé vált, annyira, hogy ma már 
Gladstonenak sem hiszik el a betegségét, hanem azt 
mondják rá, hogy ez csak kifogás s illetőleg politi­
kai szorultságának a következménye. A Times újabb 
heves czikkben tánjadja[meg a kabinetet, melynek 
tehetetlensége, úgymond, országos veszedelem. z\ 
minisztérium összes tagjai akarni nem tudással és 
vaksággal vannak megverve. Egyszer már nyomo­
rultul kudarczol vallott egy úgynevezett «tehetsé­
gek kabinetje», Anglia talán, szemben a miniszté­
rium szakadatlan hibáival, kísérletet fog tenni az­
zal, hogy kevésbé hangzatos neveket viselő minisz­
terek mire képesek.

A párisi Memorial Diplomatique a következőt 
újságolja: Anglia tárgyalásokat folytat Egyiptom­
nak, miként Afganisztánnak semlegesítése iránt. Ha 
Európa rááll Anglia kivánataira, emez nagyobb 
kölcsönt kész nyújtani Egyiptom számára, mint a 
mekkora javaslataiban foglaltatik; ha nem egyez­
nek bele, Egyiptom kénytelen lesz beszüntetni fize­
téseit. — A mi Németországnak és Oroszországnak 
az államadóssági bizottságban való részvételét 
illeti, párisi hir szerint Nubar pasa kijelentette, 
hogy visszalép az esetre, ha a két állam kívánsága 
teljesittetik.

Németország gyarmat-foglalásairól csaknem min­
dennap újabb hir érkezik. Most már az angol lapok 
is megerősítik azt a hirt, hogy Lucia-öböl egész kör­
nyékével (mintegy 100,000 acre) Lüderitz urnák a 
birtokába ment át, ki állítólag 50 font sterling ér­
tékű ajándékokért szerezte azt meg Dinizulu enui- 
gatii zulu királytól. Az angol lapok tiltakoznak 
ugyanaz ellen, hogy ez a föld, mint része annak a 
területnek, mely fölött (csak hogy nem régóta) az 
angol lobogó leng, német földdé legyen, de ez a 
tiltakozásuk semmit sem használ, mert a berlini 
Reichsbote közlése szerint a német kormány már 
kiadta a rendeletet, hogy az említett öbölben, mely 
a szabad Zulu-földhöz tartozik, a német lobogót 
tűzzék ki s habár c pillanatban Berlin és London 
közt eszmecsere folyik a Luderitz-féle szerződéses 
igények fölött, Berlinben el vannak határozva arra, 
hogy a német igények elsőbbségét föltétlenül érvé­
nyes! tik.

A nem rég Németország által birtokba vett Uj- 
Ireland és Uj-Britannia déioczeáni szigetekről, 
egy Muddok nevű ur érdekes tudósítást közöl a 
Daily News-ban, melyben személyes tapasztalatai 
alapján ezeket mondja:

A két sziget a déli forró égöv alatt fekszik egymás 
közelében ; a Cook kapitány állal fölfedezett Sala- 
mon-szigetekheztartoznak,melyek legnagyobbika Uj- 
Britannia, hosszúsága mintegy 300 s szélessége he- 
lyenkint 40 angol mértföld lévén. Mind a két sziget 
vulkanikus eredetű, s ma is vannak rajtok műkö­
désben levő vulkánok. A legtöbb tropikus szigethez 
hasonlóan csodálatos termékenységgel vannak meg­
áldva és sűrű erdőségekkel borítva. Partjaik sziklá­
sak, meredekek, de sok übülzettel. Földrengés gyak­
ran lordul elő. A lakosok a pápuák törzséhez tartoz­
nak; bőrük színe sötétbarna, bajok gyapjas, fekete, 
magok harcziasak, vadak s kétségkívül emberevők. 
Mind a két sziget páratlanul termékeny, s jó műve­
lés mellett alighanem az egész világot elláthatnák 
kávéval, rizszsel és gyapottal. Rengeteg termőföldek 
és erdőségek vannak itt, s a talaj olyan, hogy úgy­
szólván minden megterem rajta. A belterületről 
széles mély folyók özönlenek a tengerbe s az öblük 
gyönyörű kikötőkké alakíthatók át. Németország ez 
uj birtoka tehát nemcsak nagy politikai jelentőségű 
mint szén- és flotta-állomás, hanem gazdagság for­

rásává is lehel, tág mezőt nyújtva a tetterőnek és 
vállalkozási szellemnek.

Gordon tábornoktól, mint említettük volt, de- 
czember 14-érői írásbeli üzenet érkezett Kovtiba, 
mely csupán e három szót tartalmazta: «Khartum 
all right» (Kharlumban semmi baj). A Times egy 
kortii táviratában most még a következőt találjuk: 
A küldött (ki az írást hozta) azt beszéli, iiogy Gor­
don azt üzente tőle, hogy Khárlumot az ellenség 
meg nem veheti. Az utolsó támadás alkalmával a 
helyőrség szétroncsolta a máhdinak egy ágyúját. 
Semmi kétség, teszi hozzá a levelező, hogy a fen­
tebbi üzenet, mely Gordon pecsétjét és aláírását 
viseli, hiteles. A küldött hozzáteszi, hogy Gordon 
tábornok kút palotát foglalt cl, mindegyiknek a te. 
tejére egy-egy ágyul helyezve el. Minden reggel túl­
megy az egyik tetőre, messzelútúval körülnéz s ott 
tölti az egész napol. Éjjel a védmüveket járja kö­
rül. Gzigarettje is van még, mert a küldöttet, mikor 
tőle eljött, megkínálta egygyel».

A máhdi ról a következőt jelenti egy kairói távirat 
jan. 1-ről:

A dongolai mudir sürgönyzi, hogy a máhdi tábo­
rából egy arab? érkezeti oda, ki azt erősíti, hogy a 
máhdi hada Mizan-el-Nek mellett áll, 12 óra járás­
nyira délnek Omdurmántól, mely ellen ismételt tá­
madásokat intéztek. l)e mindannyiszor súlyos vesz­
teséggel verettek vissza.

Gordon tábornok, megtudván, hogy a beduin 
arabsok éjjelente a kutakhoz jöttek, fegyveres haju­
kat küldött ki ellenük, nagy pusztulást okozva ez 
által lázadókban, kik jó vízhez nem juthatván, be­
tegségek áldozatai lesznek. A máhdi ennélfogva 
Zsabbarába vonult vissza, Omdurmántól két napi 
járásnyira. Erre aztán nehány törzs elszakadt tőle.

A máhdi ezután összehívta főbb vezéreit s kije­
lentette nekik, hogy Dongola ellen szándékozik nyo­
mulni. A vezérek készeknek nyilatkoztak vele menni, 
ha a helyett, hogy a sereg möyött maradna, élére 
áll s bűvös hatalmával eltéríti az ellenséges golyókat.

Másnap a máhdi ismét összehívta vezéreit, s azt 
monda nekik, hogy álmában látta, hogy a dongolai 
mudir szent férfiú, a ki ellen minden harcz haszta­
lan. A vezéreket ez a kijelentés nagyon lehangolta.

Budapest, jan. 4.
Az orsz. függetlenségi és 4S-as párt ma dél­

után 4 órakor rövid értekezletet tartott, melyben tárgya­
lás alá került a tasnádi függetlenségi és 48 as pártnak 
a képviselőválasztásra vonatkozó átirata, melyben a párt 
mai konfercneziájún kikiáltandó jelöltje érdekében támo­
gatást kér. Az értekezlet abban állapodott meg, hogy ez 
ügyben akkor fog végleg határozni, ha a tasnádi függet­
lenségi és 48-as párt már kikiáltotta jelöltjét. (Srját ér­
tesülésünk szerint Tasnádon a függetlenségi párt Ba­
lázsi! Endrét, a kormánypárt pedig Latinovics 
Lászlót lépteti föl. Szerk,) Ólai/ Szilárd a budai Ru­
das-fürdőtől a Sáros-fürdőig terjedő rakpart kiépítése 
ügyében a közlekedési miniszterhez intézendő interpel- 
lácziót jelentett be. Az éitekezlct ezt tudomásul vette.

Az országgyűlési függetlenségi és 4 ti-as párt 
holnap, hétfőn, d. u. 4 órakor értekezletet 
tart.

tárgyalásokról, melyeket Lonyay mini miniszterelnök 
Tisza Kálmánnal folytatott. Közlésünkben nincs külön 
fölliintetve az érdekes alkudozások idejének évszáma, 
csakis magából a szövegből világlik az ki. Most 'lisza 
Kálmán félhivatalosa, a Nemzet, azzal a felvilágosítás­
sal szolgál, hogy az említett tárgyalások Lónyay és Tisza 
közt 1S71. novemberben folytak.

VIDÉK.
* A vlrcvltlozal liorvát képviselőválasztás ügyében a 

zágrábi lartmnáiiygyülési bizottság befejezte a vizsgálatot. 
E választás körül történt állítólagos visszaélésekről sokat 
beszéltek a tartománygvülésen. Az ellenzék azt állította, 
begy a megválasztott Pejacsevich Tivadar gr. ellenje­
löltje Tkalcsics csak azért bukott meg, mert több vá­
lasztó Fkalcsics helyett «Tkalecsne szavazott, s ezeket a 
szavazatokul érvényteleneknek tekintették, ennélfogva a 
bizottság e kérdésre vonatkozólag több választót kihal- 
gatotl. Egy választó azt adta elő, hogy a jogpárt vezetői­
től azt a felszólítást kapta, szavazzon egy bizonyos Tkal- 
csicsra vagy Tkalcsecsre, a kit ú nem ismer. Minthogy 
fenyegették, megjelent a választás bolyén. A jelölt ne­
vével nem volt egészen tisztában, tehát megkérdezte egy 
választótól, hogy melyik az a Tkulcsecs, Tkalcsics, vagy 
hogy hívják. Á választási bizottságban egy ilyen nevű 
szabó tilt, a párt egyik tagja, alkalmasint nem azzal a 
szándékkal, hogy öl tévútra vezesse, ezt a szabót mutatta 
neki a jelöltként. A választó tehát mikor rá került a sor, 
a szabónak a nevét mondotta be és rá is mutatóit a 
szabóra. Meg is nyugodott abban, mikor felvilágosították, 
hogy az. nem jelölt, és ő mondta is, iiogy már előbb 
kifejezte azon való csodálkozását: miért akarja a jogpárt 
épen azt a szabót képviselőnek. Ilyen esetek gyakoriak 
voltak, s élénk világot vetnek általában a liorvát válasz­
tók, de különösen Tkalcsics választóinak politikai érett­
ségére. Azonban másféle esetek is fordultak elő. Egy 
választó, a ki feljelentést is tett, és mások, a kik féle­
lemből elhallgatták, fenyegető és izgató leveleket kaptak, 
egyiknek házát fel is gyújtották, s ez rellenes dolgokul 
beszélt arról a terrorizmusról, melyet a jogpárt jelöltje 
érdekében elkövettek. Ilyen körülmények közölt kétség­
telenül igazolni fogják Pejacsevich Tivadar grófot.

A katonai kincstár tulajdonjoga, tekintetében a 
hadügyminisztérium s a magyar pénzügyi kormány közt 
fölmerült vitás esetre vonatkozólag, eddigi közléseink 
kiegészítésein megemlíthetjük még, hogy ez ügyben a 
pénzügyminisztérium nevében Bazeczky Pál miniszter- 
tanácsos járt el, s jelentette be a magyar államkincstár 
gúnyét a fegyvertár-épület vételárát képező 100,000 
frtra. Minthogy a hadügyminisztérium ez igény jogosult­
ságát vitássá tette, ennek az a tény lett a következése, 
hogy a kérdéses adásvételi ügylet, bár a szerződé felek 
annak összes feltételei iránt megegyezésben voltak, maik 
sem volt realizálható.

Lónyag Menyhért gróf naplójából január 3-iki szá- 
munkbau nagy feltűnést keltő részletet közöltünk ama

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinké 
kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiketmielőbb megtenni méltóztassanak 

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra_— 1 Irt 80 kr. hat hóra...............  — 10 frt
két hóra _ 3 Irt UO kr. egész évre...........  20 frt
három hóra — 5 frt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek 
után következő napokon is meg jelen.

T. előfizetőink ahban a kedvezményben részesülnek, hogy az 
• Ország-Világ» cziir.il, legdíszesebb Lépes hetilapot 10 frt he­
lyet! 8 frtórt, félévre 4 Írtért, ucgyodóvro 2 Írtért 
kapják.

/t i elöjuelü nevének, elintenek, lakhelyének s a:utolsó postának tisztán 
olvashatólagkiirásátkorjiik, hogy a lap szétküldésében hiba ne történjék 
Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

tícgielöpzetőink legczélszerübben cselokesznek, haczimszalagjukat 
a rosta-utalvány szelőre ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó - h ivatalába 
(hímző utcza 1. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 4.

— Szeműii/i hírek. A király ma délután egy 
órakor kihallgatáson fogadta báró Fcjérváry Géza 
honvédelmi minisztert. — Rudolf trónörökösnél 
ma délben Gromon Dezső államtitkár tisztelgett. — 
József föherczeg tegnap délután Alcsuthról Buda­
pestre érkezett. — Báró Kemény Gábor közlekedés- 
ügyi miniszter ma reggel Budapestről Ajnácskőre s 
gróf Andrássy Gyula Tőke-Terebesre utazott. — 
Szöyyény-Manch László tárnokmester születésnapja 
alkalmából dr. Bauer János megyés püspök pénte­
ken a székesfehérvári püspöki palota kápolnájában 
hála-adó isteni tiszteletet tartott, melyen a Szögvény- 
család is jelen volt. — A trónörökös pár bécsi hírek 
szerint jövő szombaton délután utazik vissza Buda­
pestről Becsbe. — Novikov gróf, a konstantinápolyi 
orosz követ, tegnap Perából Becsbe érkezett. — 
Galiczin Szergej lierczeg tegnap délután Kiewből 
Becsbe érkezett.

— Az udvarnál e hó 7-ikén tartandó lánczestélyrc 
1400 meghívó küldetett szét. A képviselőhöz tagjai ki­
vétel nélkül mindnyájan kaptak meghívót.

— Pignatolll herozeguö Prágában is sokat beszél­
tet magáról. Elemién arról volt szó, hogy a Suhr-féle 
czirkuszban lovasnő gyanánt mulatja be magát, később 
pedig azt beszélték, hogy gyakorlatai a lovaglás nemes

A
REGÉNY.

(Folytatás.)
Irta BENICZKYNB B. LENKE.

ÖTÖDIK FEJEZET.

A Paramanra vezető utón s a romok tetején tün­
dökölve jelent meg a fényes égitest tüze s perez 
alatt felgyujtá tündöklésével az egész láthatárt, 
örömkiállást csalva Szászhalmy Margit ajkairól 
ki szükdelve haladt társnéja Szécsy Gizella mellett, 
s koronkint karjába öltve kezét, nevelve vonszolta 
út magával, ki restebb volt s nehezebben haladt 
fölfelé a meredek utón.

— Bármily gyönyörűséges álmaink legyenek is, 
nem pótolhatják az ily felséges reggelt, monda el­
ragadtatva Margit. Meg nem foghatom Gizella, hogy 
lehet valaki ily közönyös, mint te, a természet szép­
sége iránt.

— Érteném az ily elragadtatást, ha szerelmes 
volnál, viszonzá nyugodt egykedvűséggel Gizella, 
kit nem egy könnyen lehelt fellelkesiteni s majd­
nem boszantá ót, hogy ráhagyta magát venni a 
meredek hegymászásra.

— Még nem, de a legjobb utón vagyok, hogy az 
legyek:

— Valóban! Csodálatos, hogy három évi udvar­
lása után Gézának még csak ennyit mondhatsz ér­
zelmeidről, viszonzá Gizella keserűen.

— Csitt! viszonzá halkan társnéja füléhez ha­
jolva Margit, hátra felé pillantva, hol Zarándy 
Lajos és az ifjabb Szécsy követték őket. Gézáról 
szó sincs. Nem az a férfi ő, ki szivemet meg tudná 
nyerni. Nagyon lágy, nagyon csendes, örökösen egy 
és ugyanaz. Nem tud érdeket kelteni maga iránt 
bennem. Szilajabb kedély, pozitivebb jellem és 
lelkesülni tudó természet, a mi engem leköt, a mi 
szivemet sebest) dobogásra készteti s Géza mind 
ennek ellenkezője.

Gizella meglepetve nézeti reá, és bár arczán öröm 
fiit, annyira elbámult e szavakon, hogy kíváncsi­
sága a legmagasabb fokig emelkedve, mind a mel­
lett perczekig nem bírt egyetlen szól, vagy kérdést 
kiejteni, miben a két térti hozzájuk érkezése is meg­
akadályozta, kik rövid idő múlva elérték őket.

Beszélgetve haladtak a kavicsos utón; kellemes 
hűvös szellő lengedezett körülöttük, majd a leányok 
öltönyének fodraival, majd fürtös hajukkal enye- 
jegve, mire fölértek, rózsákat csalt arczaikra.

A romoknál György fogadta őkel, ki a bástya 
falára támaszkodva, több idő óta figyelemmel ki­
sérte jötlükct s néhány lépést elibük ment.

— Kegyed megelőzött, monda nevetve Margit. Ha 
hiú volnék, azt hinném vetélkedés volt ez velem, 
ki azt állilám tegnap, hogy a nap fölkeltél meg­
előzöm.

György nyájasan mosolygott, mint kis gyermek 
áll dúsaira szokás.

— Vegye annak, monda nyájasan, de oly hangon 
ini azl fejezte ki, nagyon csekély és gyermek vagy 
még arra, hogy veled vetélkedjem.

Margit arczát láng boriiá, finom szemöldökei ösz- 
szerándullak tündöklő szemei fölött. Ily hangon nem 
szoktak vele beszélni, sértve érezte magát.

A romokba vezető lépcső mellett pad nyúlt el, 
Gizella örvendve foglalt rajta helyet, Zarándy mellé 
ült, Margit szótlanul tekintett szét a völgyben, mi a 
nap fényárjában gyönyörű látványt nyújtott.

Néhány perczig teljes némaság uralkodott a tár­
saságban', s mindnyájan meglepetve néztek a hegy 
másik oldalán lévő lejtő felé, honnét hangos vallá­
sos ének hangzott fel hozzájuk, mind közelebb 
hozva a szellő által s nemsokára fáradt, rongyos, 
majdnem tátongó asszonyt pillantanak meg, ki ön­
magát vonszolva közeledett fölfelé, kis gyermeket 
tartva karján; rongyos öltönyének foszlányai röp­
ködtek a szélben, alig takarhatták be testét.

«Dicsérjétek az Urnák nevét, legyen áldott mos­
tantól fogva mindörökké, napkelettől nyugotig, mert 
kicsoda hasonlatos ó hozzá! hangzott a koldus asz- 
szony dadogó ajkairól.»

— Milyen izetlen ének s utálatos látvány, mondú 
Margit undorral fordulva el.

— Kegyed nem szokott imádkozni? kérdő tőle 
György.

— A maga idejében. Nem az utczán vagy hall­
gatók számára, viszonzá ingerülten Margit, mialatt 
a koldus asszony hozzájuk érkezett s fáradtan egyik 
köre ült.

A férfiak mindnyájan hozzá léptek. Kiki adott 
neki valamit, György megszólító.

— Miért jöttél c magasra, hova egészséges em­
ber is nehezen jut fel. Mily czél hozott ide?

— Ez az egyedüli ut uram Szászhalomra Szécs- 
ről s a plébánoshoz igyekszem.

— A hegy alatt a patak mentében is el lehet 
jutni oda, messzebb ut, de könnyebben megjárható, 
mert síkon vezet.

m sievségében kis-ó soldi.' tartanak, s clubi) majd csak 
énekével fogja gyönyörködtetni a közönségei. De ebből 
sem lett semmi s Pasiéi- Centrallialle-jára várt a sze­
rencse, hogy a hcrczegnő clubul-jövel szolgáljon a jó . 
prágaiaknak. Csakhogy most meg közbelépett Snlír igaz­
gató s rávette a rendőrségei, hogy tiltsa meg a* her- 
ezegnö produkezióit. Sulii- ugyanis szerződést kötött 
Pignatclli herczegnövcl, ki arra kötelezte magát, hogy 
néhány heti gyakorlat után föllép a czirkuszban, mini a 
«magas iskola"» lovasnóje. Miután tetemes foglalót kapott 
a heiczegnő, megjelent Prágában s Suhr Albert vezetése 
mellett megkezdte gyakorlatait. Első nap jól ment a do- 
1 g, de másnap már kereken kijelentette a heiczegnő, 
Iiogy nem fog lovagolni. Úgy rémlik neki — monda — 
Iiogy rokonai megvesztegették improzárióját, a ki azért 
biztatja öt a czirkuszban való föllépésre, mert igy leg­
szebb kilátása volna a — nyaklörcsre. Ezt a szívességet 
azonban nem fogja megtenni ellenségeinek s ezentúl 
hullani sem akar a lovaglásról és az imprezárióról. 
Arra azonban hajlandónak nyilatkozott, hogy énekeljen 
a czirkuszban. De mielőtt cue került volna a dolog, a 
hcrczegnő szerződést kötött Paslorrul s énekelni akart a 
«Cenlralhnilcs-hnn. Suhr igazgató kárát látta ebben s a 
rendőrséghez fordult. Suhr pöibe fogta a hcrczcgnöt s 
Pasiért, a hcrczegnő pedig Suhr igazgatót.

— A fiumei Casino patriottlco kötelékéből, mint 
nekünk Fiúméból jelenük, a napokban kilenc,zven. 
három olaszajku fiumei polgár lépett ki, köztük 
Ciotla polgármester, Gosulicb, Francovich s más előkelő 
fiumei családok több tagja. Alkuimat a kilépésre, hir 
szerint, a kaszinó igazgatója Németh min. tanácsos és 
a kaszinó több tagja közólt való viszály szolgál­
tatott.

— Világkiállítás megnyitása távíró-dróton. A
neiv-orleansi világkiállítás megnyitásáról érkezeti hírek 
bizonyítják, hogy az amerikaikból még mindig nem vesz­
tek kí az eredeti ötletek. A new orlcansi kiállítás meg­
nyitó ünnepe — a washingtoni teher házban ment végbe.
A dolog úgy történt, hogy az Egyesült-Államok elnökét 
szólították föl a megnyitásra. Miután Arthur elnök nem 
akart távozásával példát adni, bogy a szenátoruk is abba 
hagyják a tanácskozásokat, visszautasította a meghívást, 
de késznek nyilatkozott, hogy a kiállítási távirati utón 
megnyitja. Ugyanazon időben, mikor Ncw-Orleansban 
összegyűllek az ünnepi vendégek, Washingtonban közel 
150 lobul álló társaság jelent meg a fehér ház egyik 
termében, hová távíró-készüléket állítottak be. Azt a 
beszédet, melylycl a new-orleansi kiállítás elnöke üdvö­
zölte az ottani vendégeket, rögtön megtáviratozták 
Washingtonba s iit egy kiállítási biztos felolvasta az el­
nöknek. A beszédre Arthur elnök választ mondott, mely 
szintén rögtön inegláviratozlatván Nuw-Orlcansba, olt a 
gyülekezet előtt íelolvastatutt. Kölcsönös válasz után az 
elnök a lehérliázhan fi lálütott távi ró készüléken megnyo­
mott egy gombol, mire Nvw-Orluansban lévő óriási «Gor- 
lisz» gép, mely a gépi rum szijjait hozza mozgásba, mű­
ködni kezdett s ezáltal a május 1-éig tartandó kiállítás 
megnyíltától!.

— A spanyolországi földrengés állal oko­
zott szerencsétlenséget oly szokatlan kemény téli 
időjárás is tetézi, a minő nem egyhamar volt az. an- 
daluziai földi paradicsomban. Az óriási havazások 
lehetetlenné tették a vasúti közlekedést, megszakí­
tották a táviró-vonalakat, úgy hogy a sújtott vidék 
nem kérhetett segélyt és nem is kaphatott. Csak 
most, elkésve érkezik e miatt részletes jelentés a 
katasztrófáról, a mely szinte megközelíti az ischiai 
szerencsétlenségei. A városok és községek álcádéi 
beküldik a spanyol kormányhoz a szörnyű órák le­
írását. A nép, bár szakadt a hó és viharok kavarog­
tak a levegőben, üsztönszerüleg folyton a szabad 
túrokén tanyázott, karácsonyéj löl egész újévig és 
elővigyázata nem volt fölösleges, mert a még vagy 
hatszor ismétlődött földhullámzás tömérdek lakó­
házat döntött romba. A maiagai lapok megdöbben­
tőn Írják le az e város lakúi közt uralkodott iszonyú 
félelmet; minden színházban, kávéházban panique 
támadt, mikor az ünnep éjjelén először megmozdult 
a föld. Hanyatthomlok, az élethez való görcsös ra­
gaszkodással rohantak ki az emberek a szabadba és 
a hideg, havas időt kinn töltötték a piaczokon és 
kertekben. Malagában az első földindulás öt ember 
életébe került; utczai járókelők voltak, a kiket a 
házakról leszakadó párkányok ütöttek agyon; sebe­
sülés számtalan történt. Másnap Malaga utczáin 
egyházi körmenet vonult végig, a püspök vezetése 
alatt körülhordozva a szűz Mária képeit. Malagában 
227 ház sérült meg és omlott össze; a mérnökök 
bccsülése szerint a kár három-négy millió frank. 
Granada tartományt még súlyosabban látogatta meg 
a csapás; az még szerencse, hogy a középkori arab 
műveltség gyönyörű architektúrái emlékei, közöl­
tük a világhírű Alhambra, kevés kivétellel nem so­
kat szenvedlek. Az áldozatok szomorú statisztikáját,

— Erre igazítottak, járatlan vagyok a vidéken.
— Mi okból keresed a plébánost?
— Messze hire jár jóságának, könyörületessógé- 

nek, viszonzá a kérdett majdnem nyögve, talán tud 
rajtam segíteni nagy nyomoromban.

— Minden bizonynyal. Reményed teljesülni fog 
a szászhalmi lelkész ajtajától senki sem távozik se­
gély vagy vigasz nélkül.

— A vigasznak nem sok hasznát veszi, monda 
Margit gúnyosan. Menjen Szászhalmy gróf kasté­
lyába, ott majd bőséges segítségben részesül.

Büszkén, parancsolólag, lenézően intézé beszédét 
a koldusasszonyhoz, ki egy pillanatra hozzá emelé 
szemeit, aztán halkan monda, majd csak a tiszte­
lendő úrhoz megyek.

Margit sértődve fordult cl tőle. Ma sehogy sem 
akart neki sikerülni rendes fölényt gerjesztő mo­
dora, mit otthon annyira csodállak. Észrevehető 
rossz kedve volt, a tér másik oldalára sietett s Gi­
zellát hitta, hogy menjenek föl a romok közé és 
gyorsan indult meg a lépcsőkön.

György útba igaziiá a koldusasszonyl, ki elhagyta 
helyét s megindult a lefelé vezető ösvényen, Gizella 
Zarándy karján követte Margitot, Géza utána fu­
tott, György pedig helyet foglalt a bástya mohos 
falán s gondolkodva, tűnődve függesztő szemeit a 
levegőbe, szive vérzett az anyátlanul növekedett s 
helytelen irány- és nevelésben részesüli gyermek 
fölött.

Lassan húzódtak el szemei előtt a mull esemé­
nyei, az emlékek, miktől soha sem tudott mene­
külni, miket magával hordott keletről nyugotra, de 
melyek talán soha oly fájdalommal nem töltek el 
szivét, mint most, Margit egyéniségét látva.

Oh, ha tudnák azok, ha sejtelmével bírnának an­
nak, mi küvetkezhetik egy szeszélyből, egy futólag 
fellobbant szenvedélyből visszariadnának, legyőz­
nék magukban a hiúság, unaloműzésből származott 
szórakozást, mi gyakran egész családot, a gyerme­
kek jövőjét, talán egy egész nemzedék sorsát teszi 
semmivé.

Ó nem szeszélyből, nem futó szórakozási vágyból 
hibázott. Hosszú"éveken fejlődött a szerelem szivé­
ben ; lassan vert az gyökereket ott, s bár készülő­
ben volt feldúlni a házasság kötelékét, nem volt az 
vétkes, czéllalan, fcllobbant szenvedély, nem mulo 
vágy, nem kalandkeresés; hanem komoly, elhatáro­
zott czél, mely felé nem lehetett bár nyíltan, de 
nem is &l-utakon haladni.

a melyet a táviró már meghozott, most ismétli és 
megerősíti a spanyol sajtó. — Granadából a követ­
kezüket írják a deczembcr 25-iki estén történtek­
ről : Az első rázkódás kilenczcdfél órakor volt érez­
hető és tizenöt másodperczig tartott. Megren­
düllek a házfaluk s a szobák szögletei szétvál­
tak. Elképzelhető a nép rémülete. Az embe­
rek lármája, a lehulló tárgyak zöreje, a gyermekek, 
anyák jaj kiállásai borzasztó khaoszszá verődött össze. 
Az utczák, melyek az ólmos eső miatt előbb még 
népidének voltak, egyszeriben megteltek aggódó, 
jajveszékelő emberekkel, a kik eszeveszetten rohan­
lak ki házaikból, hogy megmentsék magukat és övéi­
ket. A nyilvános helyiségek is csakhamar kiürültek 
s az újabb rázkódástól való félelem annál nagyobb 
volt, mert a házakról cserépzsindelyek és tégladara­
bok hullottuk az ulczára, a mi veszedelmessé tette 
a járási-kelést. A színházban, hol nagy közönség 
nézte A bankár czimü drámát, óriás volt az izga­
tottság; mindenki az ajtók felé iparkodott; az asz- 
szonyok jajonglak, némelyek cl is ájultak s a színé­
szek az oldiilpáholyokba menekültek. Az első lökést 
heves rázkódás követte s az emberek kirohantak a 
szabad ég alá. Tiz órakor ismétlődött a földindulás. 
Erre még nagyobb ijedelem fogta cl az embereket s 
nem mertek visszatérni elhagyott házaikba. A piaczo­
kon nagy farakásokal gyújtottak s azok köré tele­
pedlek le. Szerencsés volt, a ki kocsiban tölthette 
övéivel a hideg éjszakái. A földrengés hétszer ismét­
lődött. Hajnali 2‘ i órakor rázkódott meg utoljára a 
föld; ekkor beborulL az ég s virradatkor sűrű zápor 
cselt.

— A vállfüzö áldozata. Basel bői Írják deczember 
21-dikéröl : Tegnap este irigy liszti bál volt itt, a saison 
első bálja. Tizenegy óra tájban elh allgatott egyszerre a 
zene, sietett mindenki a terem egyik szögletébe, a hol 
egy áléit hölgyet élesztettek többen. Orvosok is jöttek 
hamar, de hiába, a fiatal leány meghalt, még pedig, a 
mint azonnal kostalálták, a szoros vállfüzö okozta tüdő- 
széllnidés következtében. Természetes, hogy ezután sen­
kinek sem volt kedve a tánczolásra.

— Louise Michel állapota, mint már tegnapi távira­
taink jelentették, igen szomorú. Anyjának betegsége 
annyira hatott rá, Iiogy elméje incgzavarodolt. Gyakran 
lialluczinál. Az öreg Micliclnével elhitették, hogy leánya 
kegyelmet kapott. Hogy a beteg csalódása teljes legyen 
és minden kétsége megszűnjék, Louise Midiéinek nagy 
örömei kellett színlelnie ; de az üreg asszony még most 
js mindig állói retteg, hogy leányát rendőrök keresik és 
visszaliurezolják a börtönbe. A szerencsétlen Louise 
Midid, mikor lébolyroliam jön rá, mindig azt látja 
maga előtt, hogy halottlioniozók el akarják az anyját 
vinni. Természetes, hogy ilyen körülmények közölt 
L misét meglátogatni nem szabad senkinek. A ház ka­
pujára a rabnöt őriző foglyárok kiírták, hogy kopogtatni 
is hiába való, mert az ajtót nem nyitják ki senkinek.

-- Az öcsödl hármas gyilkosság; tettesét niég ez 
ideig nem sikerült kinyomozni. A véres telt elkövetésé­
vel gyanúsított férj még mindig fogva van a szarvasi 
járásbíróság fogházában, de az ellene támadt gyanús 
körülmények lassankint tisztázódnak s rövid idő múlva 
szabadon kell öt bocsátani. Legerősebben terhelte ut, 
hogy el fogatáékor körmei alatt aludt vért talál tak s vé­
res foltok voltak bekecsén is, de n vizsgálat kiderítette, 
hogy az biikavérlöl származott. Megnehezíti a vizsgála­
tul, hogy a meggyilkolt nő, férjével és gyermekeivel a 
világtól teljesen elzárkózva élt s még a szomszédok sem 
tudnak családi életükről felvilágosító adatokat mondani.

— Meghiúsult rablómerénylet. A soproni rendőr­
ségnél c hó 2-án Uambergcr J. a brennbergi kőszén- 
bánya igazgatója jelentést tett, hogy Grazcl éjjeli őrt 
Szilveszter éjjelén négy fegyveres rabló megtámadta és 
megsebesítette. Az éjjeli űr az igazgató lakása közelében 
állott, midőn négy pisztolylyal íelíegy vérzett férfi bukkant 
elő, kik azt a különös felszí lilásl intézték hozzá, hogy 
távozzék cl ellenkező irányban, mert ők az irodába akar­
nak hatolni s az ott levő igazgatósági pénztárt kirabolni. 
Megígérték, hogy passzív magatartásáért az elrabolt pénz­
ből részt nyújtanak neki. Az őr azonban nem fogadta cl 
az ajánlatot, mire heves szóváltás támadt. Egyszer csak az 
egyik rabló pokróczot dobolt Grazel fejére és mialatt a 
másik bedugta a száját, a többiek annyira összeverték 
csákányokkal, hogy a szegény ember iszonyú jajgatás 
közt összerogyott. A nagy zaj felriasztotta az igazgató 
kutyáit, melyek csaholva elöroliantak. A rablók jónak 
látlak megfutamodni s utjokat Wandorf felé irányozták. 
Grazel azt állítja, hogy a rablók parasztruliában voltak 
s németül beszéllek. A soproni csendörség őrjáratot

Szomszédok voltak Szászhalmy Rimával, ki előlié 
a nők ideálja volt. Kit csodálni, becsülni tanult, 
szerelemre lobbant iránta, kiről sejté, hogy viszo­
nozza szerelmét, de azl is észrevette, hogy minden 
erejével küzd ellene.

Évek múltak. Szászhalmy Gusztáv egyike volt a 
legféllékenyebb természeteknek. Gyanakodni kez­
dett nejére, reá, ki iskolatársa, majdnem egyedüli 
barátja volt, szemmel, figyelemmel kísérte őket, de 
nem tapasztalt semmit, mert, nem volt mit tapasz­
talni. . . .

De a szerelem nem engedi bilincsre verni magát. 
Ledönt minden elébe tornyosuló gátat. Kiegyenlíti 
a születést, vallás-különbségét még a szellemi tehet­
ség hiányait is elfelejti, a mi leginkább eltávolítja az 
embereket egymástól. Megtagadja isten törvényét, 
nem törődik az emberek Ítéletével. Nincs hatalom, 
mi megölni képes legyen, ha mély, igaz, erős és 
valódi.

György szerelme az ilyenek közé tartozott. Még 
ma is, annyi balszerencse, annyi szenvedés után, 
midőn már csak egy sirhanlban összpontosultak 
emlékei. Még ma is feldobogott szive maga elé kép­
zelve Rheát, ki nem csak a testi szépség, de a szel­
lemi tökély ideálja volt. Szeme még ma is könynyel 
telt meg, visszagondolva reá. Kilencz évi gyá-z, ki- 
lencz évig oly gyakran hullatott könyek után.

Hosszú küzdelem, hosszú tusakodás, nem győz­
heti le szerelmét. Nem állhatva ellent vágyának meg- 
valla szerelmét Szászhalmynénak, ki arra kérte, 
utazzék el. Hagyja cl őt és a vidéket. Igyekezzék 
feledni azt, ki másnak a neje, másnak — ki neki 
gyermekkori barátja.

Bár tette volna. Ne kért volna tőle egy bucsu-ta- 
lálkozót, hol elmondhatja még egyszer, mily forrón, 
mily végnélkül szereti. — Hogy éltére gyász borul, 
jövője kietlen, sötét, reménynélküli. De távozni fog, 
mert ö úgy kívánja, mert nem akar parancsának, 
kívánságának ellenszegülni.

Rhea gyenge volt. Talán viszont szerette; de 
soha sem vallotta be. Megadta a kért találkozást. 
Nem titkos helyen, nem elbújva, nyíltan akart el­
búcsúzni tőle, társalgási termében, hová bármely 
perezben, bárki beléphetett, hol György számtalan­
szor órákat töltött, s hol most is megjelent.

És mégis c találkozás végzetes lett rájuk nézve. 
Nyári este volt. Gusztáv izgatott kedélyállapolban 
vett búcsút nejétől. Azt mondú lesre megy, az egész 
éiiel távol marad. Rhea észrevehető zavart volt.

Férje azt kőidé tőle vár-e valakit, s ű mininél felelt. 
Tudva, hogy ha megmondaná a valót, Gusztáv 
lionn maradna, s neki még az a szomorú boldogság 
sem jutna, hogy Györgynek utolsó búcsúját egyedül 
négyszem között mondhassa cl.

Szászhalmy távozott, de visszajött. Györgyöt ne­
jénél találta. Úgy mint máskor, nem később, nem 
korábban, nem titokban. Az inas vezető, jelenté őt 
mint rendesen. Rhea a társalgási teremben fogadá 
és Gusztáv mégis bősz dühvei rontott rájuk. Ven­
dégét nyomorultnak, nejét töltetűnek, hazugnak: 
nevezte. Kiutasította a házból, leányát elvette tőle, 
s Györgygyel másnap hajnalban párbajt vívott, mi 
annak majdnem életébe került. Hosszú ideig viselte 
nyomait e párbajnak, mig Rhea elűzve, meggya­
lázva szüleihez ment.

Az egész környék beszélt ez eseményről. Botrány­
nak mondák Szászhalmy viseletét, de senki sem 
sem tarlá ártatlannak — nejét. Ilire be volt szeny- 
nyezve, neve meggyalázva, s o nem tudta ezt elvi­
selni. Ö, ki sohasem vételt semmit, kinek hive fed- 
hetlen volt, ki még gondolatban sem sértő meg az 
erényi, kíméletlenül elűzve, pellengére állítva, el- 
rejtözküdüll az emberek elől. Nem akart találkozni 
Györgygyel, ki kezét, szivét ajánlá neki. Térden 
állva könyürgöll hozzá, hogy tegye boldoggá ót és 
magái, hasztalan! — Nem akarok igazat adni térjem 
állításának. Nem élhetek gyermekem nélkül, vi­
szonzá Rhea és csendes búskomorságba esve, las- 
sankint hervadt, emésztődött, mig végre a sors 
megmenté öt fájdalmától, övök álmot, örök feledést 
borított reá: nehány hónap múlva meghalt. Rövid 
kínos történet volt ez, s György nem tudta feledni. 
Ezer változat, százféle kínban újult meg az emléke­
zetében. Ködös homályként borult életére, s c perez­
ben is majdnem bántóan halott rá a természet fé­
nye, mi körülvevő e sötét emlékekkel szemben. 
Karját a bástya falára támasztva, fejét kezére 
hajlá és lehunyta szemeit, egészen belső keservébe 
merülve.

Fölülről beszéd, csevegés, vidám nevetés hangzot­
tak le hozzá. Apró kavicsok hulltak reá. A társaság 
fönt megérkeztének adva tréfás jelét. Gizella és La­
jos csillogó porondat, szállongó kövecseket dobál­
tak a bástya falára, s ú füllekinlve hozzájuk, a ne­
vető arezok között egy sötét komor szempárral ta­
lálkozott — Margit tekintetével.

Margit!
, (Folytatása következik.)
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küldölt W;mdorfba, m-'it azl hiszik, hogy a rablók oda 
való lakosok. A súlyosan megsebesült éjjeli őri még 
részletesen nem hall slhalíák ki.

— Az erdő bouzoja. Az iidóiilásnak szomorú pél- 
il.ij.il mundje el V. i. von Les /iluntes (les Alges 
ir/imó könyvébe.'. — W.il i-ban, .Moiigny kö/el-bea, a 
Rhone jobb pattján van egy • áraz - kopár lejtő, mely­
től borzalommal fordul el az ember. Pázsit, bokor nem 
zavarja meg a pusztaságnak ijesztő cg) hangosánál. Négy 
kilométernyi távolságra nem találunk egyebet sziklat r- 
nu lekml és kavicsnál, mely a hegy csúcsáról omlik le. 
Olyan sivár, kietlen e viilek, mintka örökös álok lebegne 
fliföllé. Nyolczv n évvel czclólt talált még árnyékol u 
vándor egy pompás gesztenye erdő fai alatt, melyek kö­
rülfogták a kicsiny, uo gazdag Rozcj falttl, melyei az»la 
ellcmellck a begyekről legördülő szikladarabok. Hogyan 
lmlénhcle I vz V lkak úgy, hogy egy ny. iiuault ó/cnie, 
kedve támadt . /,-p gr-zlcnye euliire Iá) rt 31 >,000 
frankot . > : I; ,el clülj.iiősag unk. A nemes kúp.kinn a- 
csőt elk.•hiteti.i .1 pénz ' eladta az erdőt es vele a falu 
buldu .s.i ni. A kiírtul! lakk >1 együtt ellunl a f.du i-,
mert .< folyt«.... . licgycsiiszamlás, melynek addig Italárt
szabóit az erdő, elárasztotta szikkilórinolékk-1 a ré­
teket, szántólölduket s a lakosok kénytelenek voltak odú­
ba g) ni h z lkai, melyek most égés én cl vannak lé­
méivé. Később mi aludt i egy szakértőtől a falu, hogy 
az erdő csak mini ti.zelől.i is megéri testvérek közt 
200,000 franki l. Ez — mondja a szerző — néni le­
genda, hanem igaz történet. Az elpusztult falu régi la­
kó ai közül él még egy pár veterán, kik akkoriban ma­
guk is scgitcltck kiirtani az erdői, megfosztva lakóhá­
zaikat e yelloii oltalmuktól.

— A freiwaldaui rablógyilkosság; tetteiét Mi­
kii leckyt tegnap délelolt a törvényszék vizsgálóbírója 
kihallgatta. A mint visszavezették uzcllajáha, zsebkéssel 
öngyilkossági kísérletet köveiéit el. Mikéi.t maradt 
nála a kés, a szorgos motozás daczára, nem tudható. 
Mikulccky beleszórt a homlokába, a nyakába és a mel­
lébe, úgy hogy vértől borítva rogyott fekhelyére. Sebei 
azonban nem veszélyesek s ez annak tulajdonítható, 
hogy kezei meg voltak kötve és kél rablűrsa megro­
hanta az öngyilkolás közben. A törvényszéki orvos azon­
nal bevarrta a sebeket, kijelentvén, hogy rövid idő alatt 
hí uliiak.

— A babona. Szí n
Zsidó as'/ouy törvény tel 
czKáaynyal Hat hónap 
• vallott», hogy a «gon 
bábaa-szonyl; •/ furdnll i. 
adta, hu-v a gyermekei_ 
he a sülőKcm n :< d c. Sí i furad 
del rákőtözvéii a bevető I ip.ili.i, k 
Iák. A gyermek terimL/i te- n ald<

híd rá
bázis

A I:

-//. l> va mellel! egy 
igImii rí; ivy o in 

I! kükre ráfogván, Img'y 
egroulolla, segítségért a 
di .im ZO11V a/t a lan lusol 
illan kdímczí/a r liyiljl ák 
id a . • az ai 1.illan kisdi •

1 niy.-zi I if iivujii.gal- 
al.iv.i Ifit i lelketlen

műtétnek. A tettesek, kiket bek lsét luk a dévai törvény­
székin . épen nem tagadják, sót a báb. ísszouy
váltig erősíti, hogy úgy kell vi--. ai -crvlni a «váll.átat.»

A lopott gyermek. A III rl. Tugcbl dl a kő­
vetkező romantikus történetet beszéli: Brinsduríban két 
koldus járt házról-házra, kiknek egyike egy nyomorék 
gyermeket vzipelt magával. Ilaf rung föklmives neje 
l'éazdarahoi vetett a la Idusoknak, i.ik elkeseredett bar-
ezot 
l’énz 
jána 
állá 
titkodat 
elbeszélt

vívtak érette. M indakellő 
mely végre a szegény kis gyermek állilólagos aly- 

jutolt. A másik koldus haragra lobbant s oda ki- 
ivsan:ik : «I la i cin adod ide azt a pénzt, elárulom 

S mivel e fenyngetésénck nem volt foganatja, 
íz összecsődült embereknek, liogv az a nvo-

megakarta keríteni a

morék gyermek nem a koldusé, meri úgy lopta az ár­
évvel ezelőtt. Kitekerte mindkét kezét, lahál, 

s igy 'étű- ót nyomorékká. Alig mi ndolla *-l rollendes 
va s it :: ki I in-, Siegln« d lulilmivi-s, ki /iiiti n a tmiieg- 
v, . voll, I- kiáll "ai rohant a szerencséi len gyermek- 

Fiam, (iám I» — A kohiu i m aka . . 
látni a lopott gyermeket, i késsel is védelmezte, inig 

re .... összescreglelt férfiak letcperlék ül s átadták a
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figyelmei felkültúllék, olyan birek érkeznek Afrikából, 
onyára lehűlik a farmerié lenni akarók forro vá­

gyait. A Mouvement Geogru/diigue izenul Kongo-
Lan1 embcrév ok lak nak. Ezek nem ;i'iipán istiműiknek
hoznak ci.íbcráliluzal ol, bane ut gastroinomiai CZ.é lból ren-
dez ni. rvailá zí ltokat. ( lui|U Illat liailna -L ki az e
v idi •L a alapiíoll áll Din: sí k 1 ;:\i .én tartóz.!;.udi a kö-
vetirezüket ‘Bukuii.ln l.ilu fúrbai j;mii is 10 ái.
leli;lyyverk u dorogivrii ulna k indulJak s a kö-
veti•ező na p delén ti ■l ick V»: Az eg> ik dercglye az
őrá llomrs!«A tizenöt léi és. \i láV'iltian kötött ki s belőle
egy - üli holltc;siet Vittek k, a , mrlra, hol földára­
bu:iI..k. M iml.n balrezes ka'pult egy' darabol. méi; Ivei
elé; duller. hazasielcl 1. i.o?y megfőzze . Későhh megtud-
lám . ál: z - lot élv.- •1 Mohi 1. ..ban. A
Pl;senyét este rogyjisztoll.ik el ez al kálóm.1 ■al különös

, mii ll i : dig nem hallod;im. »
- Lóv::sutl szereucíéíhcnaéS'. 1 ;•/. a. SZUrom éré

csinálván lapjának reklámot. Spanyolország lián azonban 
riazyon rossz vért kellett a dolog és az Impareial ki­
jelentette, hogy az államtitok elárulójál ki kell fürkészni, 
nehogy jövőre hasonló iiulLkmcziót kővel hessen el.

Múkadvelö birkózók a ozlrknszban. Uj év 
napján a pórid Aiolicr-ezirkusz még Parisban is ritka 
botránynak volt színhelye. Loisilier tábornok és Alfonso 
de Áldania spanyol nemes valami fölült össze talállak 
veszni. A veszekedésnek az leli a vége, hogy a kélgaval- 
er ölre men!, aztán összeöklüzlc egymást; a nemes 

via laIhan a spanyol nr löbli oldalbarugásl, a tábornok 
pi dig egy hálál ná.; pofot kapuit ; ezen fülül a spanyol 
niegfojlogalta egy kiesi! a vitéz katonáit. Es ez az érdekes 
mérkőzés a nagy közönség szoineláltára történt. Termé­
szetes, hogy a dolognak másnap folytatása lelt pisztoly* 
iyal é- talán még Icrmészelescbb, hogy gondos csillag­
vizsgálók kevéssel a párbaj után kél lyukat füdüzlieltek 
fel az égből ozalon.

Bövid hírek. A budapesti alaguton út a 
Iclolyl 1884. évben összesen 1.794,320 gyalogos, 
;>üi(> largonc.;,'!, 188,710 ügyes logal s 251,075 kellős 
Ingat közlekedett. — A beszterczebányai kir. 
lövvényszék elhalározla, hogy ügyvédükről ezentúl 
CSi|k magyar nyelvű beadványokat fogad el. — 
(leid erdélyrészi községben egy Blendói Tódor 
nevű lakosnál a Intőben hamuval és égő szénnel 
betakarva egy újszülött gyermek hollleslél találták. 
— Pécs melleit Bozenfeld Mór fuvarost két isme­
retlen. kik alkalmasint ellenségei voltak, orvul meg­
lőttek : a sebesülés különben nem halálos. — Szó- 
ki’s/e/icevátit Gsulliv György 22 éves lakalosle- 
geny agyonlőtte magát, hátrahagyott levelében azt 
írva, hogy ezt a sorsot az ég szánta neki. — Jí.- 
(’subán, Farkas Lajos szolgabirósági volt ír­
nok a Szécheiiyi-ligelben gyógyít hatatlan be­
tegsége és nyomora miatt öngyilkos lett. — 
üresben a lefolyt évben 344 ember lelt öngyil­
kos, közöltük 03 nő; 151 kötél által végezte ki ma­
gát, 75 lőfegyverrel, 04 vízbe ugrott; legtöbb ön- 
gyilkosság történt máveziu-ban: 40. — lleiinsbnn 
a l leidsi k-pezsf őgyáros ez ég e napokban ülte meg 
százéves jubileumát, mely alkalomból a ezég fő­
nöke százezer frankot adóit Reims szegényeinek.

= Öngyilkos ügynök. Schnitzer Manó ügynök, 
j.i tegnap vsle Imi urakor a Rúkus-kórliáz mögött lin- 
ánlékon lutle magái, még az éjszaka kiszenvedett a 

kórháziul]. A golyó átfúrta egész agyvelejűi és a bal 
lmlánlékcso! llian akadt meg. Holttestét átvitték a halot­
tas kamrába.

— Mmaközy Kálmán orvo-nüveiulék, ki tegnap- 
I lull f-te a ,. li.i-iile/.ai 12. szánni ház második eme-
leiéről öi ilkos szándékból leugrott, még mindig esz­
méletlen állapotban fekszik Navratil tanár sebészeti 
oszló Iván. A beleget gondosan megvizsgálta a tanár s 
baloldalán, czoii bján ős karján súlyos zuzódásokal la- 
I I. A gcrincz toii-ai na-:.állapítani nem lehetetI, de a 
bf ez nng;. merni ngjr.izlmd.i I szenvedd I, a un fulöl- 
ii h I kélsé őssé leszi állapolál. Beszélni nem lúd, s igy 
leltének oka felöl eddig még ki nem liallga(halták.

— A rokkant honvédek számára Nagy Gábor ur- 
tul ma 12 lerinl érkezett szerkcszlöségünkliüz. Sietni 
fogunk az összeget az illetékes kezekbe juttatni.

dial..; I-
ü lie, mire a felró város 1 Inneni
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jak ni kunk : i jev i 
a helybeli katholiku 
persely lel van lürv

Templomrabló gyermekek. I áipalotáid n- 
küld: : Fjév napja i a vccscrnyén azt vélték észre- 

ildoinban, hogy az alamizsnád" 
hiányzik belőle a pénz. Nem- 

ok ra ki-Jerült, hogy a tolvaj egy Bubin .1. nevű 12 
éves gyermek volt, a ki el is f glak ; hogy a szegények 
-zámára összegyűlt jókora pénzösszeggel mit csinált, azt 
nem akarja megmondani. A fiatal bűnösnek czinkosa is 
vau egy II éves gyerkőc/, személyi ben.

— Amerikai újságírói c ,iny. A panyol sojló je­
lenleg nagy fóhinlui..sii.in van. Alkalmat erre egy valódi 
amerikai /aernaliszla • gállalotl, melyet a New•
York Times kiadója kövei, ti el. A i.mll hónapban 

Spanyolország is a/ Kgyesiilt-Allamok közt uj keresko- 
delmi szerződős jött létre, melyet a New-York Herald 
szeretett volna szósz riot közölni, miolólt még a 
washingtoni kormány kibirdr-ltc volna. A szerződó ha­
talmak azonban cliial.iruzl.ik. lu gy lilokbni latlják a 
szövegel i igy minden fáradság hasztalannak bizonyult. 
Az utó só • láluii . 'Zé!;e jutott az . incrikai kiadónak.
: gy van Mndridbau i :j előkelő ismerőse s a kö­
veik« I men /.tette hozzá: «Táviralozza
meg, hogy megtudja-e szerezni a kereskedelmi szerző 
d - ivi él, < hogy mibe kerül.* Következő éjjel 
me-érkezvlt a x.d.. /.: • \ zöv.-g meg v.m Tudás.-a, 
vájjon kivonat el lesz-e, mert nagyon hús-zu. Jelöljön 
ki egy bankári, ki a kábelt imgl z li. Sz.liimmia “UUU 
pesos utalványozandó.» .X «Timva» egyik emhore rögtön 
felkereste X w Ymk egyik bankaij.it s a pénzt M ni iáiba 
utalváiiynzxán, a köve!közöket laviralozla : «Küldje el a 
szerződés minden fontosabb poni j I SCIJÜ szóig. A XVeis- 
willer és Bauer ezég kili/.eii a 201 )U pesost és a távirato­
zás köit-égeit. A szöveg n ég ma esle iiiegsürguiiyzeiido, 
hogy va-areap délutánra az egész dl legyen.» Mii.den 
egyes ízó ára a tengcralalti la.viruii 3 frank 3U centimes. 
A madridi rögtön munkához logoit és a megtáviratozta 
a spanyol szöveget; Név.-Yorkban pedig va-árnap este 
és egész éjjel dolgoztak az óriási sürgöny átfonlilás.m, 
kiszud- lés n Ős koiTuKtur, j;ui. A küvuikozó nap incjzjc- 
je.it a NvW-\ork limesbau a kereski-dcimi szerződé-. — 
Természetes, hogy a kiadó nem mul.i.-ztutla el kr e- 
tenni, hogy mily módon jutott a szerződéshez, ez.,, a

A bécsi anérnökök Budapesten.
A bécsi mérnök- és épitészegylet budapesti tanulmány, 

ulja a két főváros technikai és nagyiparos köreiben egy­
formán rokonszenves fogadtatásra talált. A bécsi mér­
nökök és építészek ürömmel ragadták meg az alkalmat, 
hogy Magyarország fővárosának technikai és müipari 
fejlődéséről annak a hely szilién való mc-lckinlése után 
szerezzenek tapasztalatukat, a magyar technikai szakkö­
rök pedig a hagyományos magyar vendégszerelctlel lát­
ták el a szives házigazda linzijét. A bécsi mérnök és 
épitészegylet titkára Leonhard császári tanácsos részletes 
pr. grammot dolgozott ki, melyben a Iövárus technikai 
szempontból nevezetesebb építkezései a szükséges terv­
rajzokkal együtt alapos méltatásban részesülnek. A ma­
gyar mérnök- és épitészegylet vendégfogadó bizottsága 
pedig gondoskodott arról, hogy bécsi kollegáik három napra 
e rjedő itt tartózkodásuk alatt sem tanulmányi anyagban, 
sem pedig mulatságban hiányt ne szenvedjenek. A inai első, 
egysz rsmind legérdekesebb napról, melynek programm- 
jáhu az operaház és berendezésének megtekintése, to­
vábbá a nemzeti színház és a magyar állam vasutak köz­
ponti pályaliázáuak s a pályaudvar elektromos világításá­
nak megszemlélése volt telvéve, a következő tudósítást 
adjuk:

A magyar mérnök- és épitészegylet tagjai nagy szám­
mal jelentek meg az osztrák magyar államvasutpálya 
házában, hova két óra S perezre vártak a külön vo­
nattal érkező vendégeket. Elénk sürgés-forgás uralkodott 
a pályahazhan, a rendezőség valóságos ostromnak volt 
kitéve a passe parliml-ul szolgáló jelvények miatt s igy 
történt meg az is, hogy a hírlapírók, a kik o nem ki- 
eMnya Hielö eseményről a nyilvánosságot értesíteni akarták, 
nein részesüllek abban a figyelemben, melyet nem szemé­
lyük, hanem li-zlök érdekeben jogosan megvárhatlak 
volna. I’. r pcrczczul két óra után berobogolt a vonat, 
melynek nyolc/, tcremkocsijábúl a kiránduló társaság 
f -kelesárga jelvényes tagjai siettek a magyar kollegák 
üdy. ztési-re. Jlicronyiny Károly a magyar mérnök- és 
I pilész-egy el elnöke fejezte ki őszinte örömét a látoga­
tás fölött a béc'iek előtt, s ajánlotta figyelmük lie a io- 
várt Síi; k leehnikai szempontból az utóbbi időben nagy 
fellendülését, mire Schmidt Frigyes a bécsiek elnöke 
s egyúttal a tanulmányi-ut vezetője fejezte ki köszönetéi 
a szívélyes fogadtatásért, s kérte a budapesti egyletet, 
lu.gy szakavatott kalauzolásokkal tegyék lehetővé, hogy a 
tanulmányi ut minél gyümölcsözőbb legyen. A perionon 
felzemliilt a ezigányzene s ennek hangjainál helyezkedett 

ar.-as. g a készen álló bérkocsikban, melyeken a 
iu szabóba hajtattak, hol majdnem az összes szó­
voltak fogIalva számokra.
ániluló társaság méltóan képviseli a bécsi Icclmi- 
őket. A Ivelmikai tudományok minden ágának hi­
úi ve lóit láttuk ott, kikhez nagyiparosok, gyártulajdo- 
Siitlakozlak.söt még a műszaki csapatoktól is látúmk 
-.tel. A bécsiek közül lelemlitjük a következüket; 
Domokos tanár, Hazaid János in. mérnök, Ber­

gt r I crencz városi épilé'Z.eli igazgató, Bieherauer Tiva­
dar lelügyulö, Bi-chof Károly városi mérnök, Bude Bil­
liód épít. igazgató helyettes, Buehorl főmérnök, Glaus 
Henrik épit. sz, Bellin Ferdinand városi építesz, jDunaj 
A rinn I vasúti építési felügyelő, Egger Bernhard villam- 
eehnikiis, l'.lders frigyes városi mérnök, Ehrendorier 

felügyelő, Engelinaini férc néz ács (Brünn),Ágost
Etienne Ágost főfelügyelő, Exncr Ede építész (Briimi), 
l'-xner Xilmus udvari tanácsos és tanár, Erciszler 
Antal gyártulajdonos, Fröhlich Ferencz építész, Grin- 
ljurg Bud. It lovag', udvari laiiácsos, Griinebaum Ferencz 
e>. k. miiszaki százados, Gwinner Róbert gyárigazgató, 
lleilmer Annin építész, Hecht Simon mérnök, Ilelniszky 
Xilmos főmérnök, llmlrüger Mór építész, JlolVmann Ti­
vadar mérnök, J.mmaim Benedek építész, Klinger- 
inaini ! eieuez építész, Kralt Frigyes kereskedelmi la- 

Luoi ilia nil h. Cc ászúri taiiiicsos, Lisclika Venczel 
építész, Malisch Ágost gyáriul ijdunus. Mélán József 
méi nők, szakíró. Lange Fal építész, tanár, Lenz Károly 
gepgyaros, Lotz Arnold építész, Malzke Arnold épí­
tészeti igazgató, Nelbück Adolf műszaki szúmtaná- 
e os, Ul.h-go Richard gyártulajdonos, Fastrée Antal 
vasgyáriul,.idom,s, Schindler Antal hadnagy a vasúti 
ezredben, Sem ne Lajos építész, Schmidt Frigyes 
építészeti főtanácsos egyleti elnök, Sdiüiilhalor Fe­
renc/. es. kir. udvari szobrász, Seitschek József udvari 
építész.; ti lehigyeJó, Ritller Tivadar műszaki szállítaná- 
esős, Seben inger János ópilész, Sehönhichlcr Károly 
városi építész, Stach Frigyes lovag, épilészcti tanácsos, 
fcincl.s Emil gyangazgato, Wenig Ferencz tartományi 
iiiernok (Li nini), XVideinaus Arthur építészeti tanácsos. 
Zier f ere, ez városi tűzoltóparancsnok.

A vendégek alig hogy lerázták az ut porát, ismét ko­
csikra ültek, hogy a programul második pontja szerint 
az operahazat es ennek berendezését tekintsék meg A 
magyar mérnök és épitészegylet száz—százötven tagja 
gyuit össze az operálni/, előcsarnokában várakozva a bé­
csiekre, kiknek megérkeztével azonnal megkezdődött az 
ismerkedés es a regi ismeretségek meg újítása. Ybl Miklós, 
az operaiul/, építészé vette felákalauz tisztét anioiiumenlalis 
épület minden jelentékenyebb helyiségét bemutatva. A tár­
saság huzamosabb ideig tartózkodott az előcsarnokban. 
Imi bchimd frigyes és Feláll a bécsi emlékszem épitke- 
z.. sok mesterei különös figyelemmel észlelték az üssz- 
natast. Majd a teljesen kivilágított nézőtérre vonult a 
tai sasig s a földszinti láml.isszékoken, továbbá az első 
emeleti páholyukban foglalt helyet, hogy a 
padi berendezést s az Asplialeia rendszerű szm-

gépeze-

'F.H működését megtekintse. — A vasfüggöny felgör­
dült s a színpadon láthatóvá lett a gépezet, mely az 
egesz színpad padozatát öl mélernyi magasságra emelte 
lel. Mutter Robert az sj haleia főgépésze ismerlette 
e rendszer előnyeit, mely .; tudvalevőleg leginkább arra 
szoríthatók, hogy a színpadon emelkedéseket és 
mélyedéseket lehet igen könnyű módon produ- 
2!. ,\ A gópineslcr vezény szavára cl kezdett inü- 
Kouiii a viznyomásu gépezet s pár perez alatt a 
lúd sz.infalulcza közt elhelyezett padozat olyan ál­
lásiul Ion helyezve, hogy azt a színpadi díszletek alkal- 
niazasaval lermészethü meredek hegyi vidékké lehetett 
átalakítani. A többféle mutatvány bevégzése után az 
egesz társaság a színpadra vonult és itt igen so­
kan nagy érdeklődést mulattak a berendezés iránt, 
mely gyakorlati . kivitelre mindeddig csak Btula- 
poslen lault . Szilágyi Lajos, az operaliáz mű­
szaki lel ügyelője a társaság egy részét a foyerba ka- 

majd meglekintotlék a nagy udvari páholyt, en­
nek leljaroját és elötermút. A két órára terjedő szemle 
man a társaság a nemzeti s/.inliázlioz vömül, hol a vil­
lamos világítás megtekintése nyújtott érdekes anyagot a 
tanulmányozásra. Zipernovszky Lajos, a Ganz-gyár 
társulat elektromossági Osztályának főnöke mutálta he a 
gvpezelct, m-i|d a színpadon érdekes világítási kísérletek 
miit;,Haltak lie. A vakító fénylői kezdve a hajnalpirig a 
eny teljes skáláját ritkán lehel ily sikerült összeállítás- 

ban szemlélni. A bécsi vendégek nagy elismeréssel 
nyilatkoztak a villamos világítás e rendszere felöl 
s azt is megjegyezték, hogy Magyarország az elcktro- 
inos világítás terén kétségtelenül az első helyctfoglalja 
el. Ugyancsak a villamos világítással foglalkozóit a társa­
ság a magyar állainvasulak központi pályaházában, melyet 
architeklonikus szempontból méllányolm az előrehaladt idő 
miatt már nem lehetett. Csak a pazar fénynyel berende­
zett király pa vilion vonzott nagy közönséget. A tiszta 
és nemes Ízlésre valló berendezés, mely gazdag a nél­
kül. hogy akár czifra, akár pedig lulhalmozotl Tenne a 
bécsi vendégek osztatlan tetszésével találkozott. A villa­
mos világítás telepén a Ganz gyár mutatta be ismét egyik 
nagyszabású miivél, melyet az elektromos világítás terén 
produkált. Az öndelejezö váltó áramú kél kisebb 
fép működött, majd ezekről iktatták át az áramol 
a száznegyven lócrejii hasonló gépre, a nélkül, hogy a 
világítás lolyloiioüsága megszakadt volna. A Ganz-gyár 
tisztviselői alig győzték megadni a felvilágosításokat a 
pályaudvar világításának rendszeréről.

A magyar kir. államvasut uj pályaházának nagy ét­
lenne is ritkán látott még annyi vendéget együtt, mint 
ma esle. Az államyasuti pályaház s ennek villamos vi­
lágításának me^lekinlésc illán e nagy étteremben vendé­
gelte meg a (Junz-Mc részvény-társaság a bécsi vendé­
geket; egyrészt azért kelleti e helyet választani, mert a 
vendégeknek nem kellett messze fáradniuk, másrészt 
azúrt, mert Budapesten alig van alkalmas helyiség egy 
3U0 tagból álló haiiketlező társaság befogadására. E dí­
szes étterem is csakhamar szűknek bizonyult. A vende­
gek m,mién szemlél sokkal hamarabb végeztek el, mint 
sem az prograiiimszerüleg tervezve volt és igy 8 helyeit 
már lél nyolezkor zsúfolva, kissé nagyon is zsúfolva volt 
az cinlilcll étterem.

Az asztalid- Tolnay Lajos, Schmidt udv. fóépitö- 
inesler, Y 1>1, Ország Sándor, Grenninger, a déli vasul 
épitési igazgatója, Meohwart András, Slcimll Imre és 
nuisok loglallák el. A gazdag és Ízléssel összeállított 
menu harmadik fogásánál Országit, Sándor emelkedett 
l'l és egy kitűnően elmondott, hangulaltcljes beszédben 
ecsetelte azokat a feladatokat, melyek Magyarországnak, 
a kelet halárán, a kuliura, a tudományok és művészetek 
terjesztésében osztályrészül jutottak ; bármennyire büszke 
a magyar nemzet ott, a hol nemzeti Iradiezioiról és sa­
játságairól van szó — úgymond — ép annyira meg tud 
hajóim minden szép, nemes és nagyszerű elölt. Az osz­
trák építőművészet és technikai haladás úttörőitől is so­
kai tanullak a magyarok, a kiknek haladását legjobban 
jellemzi a most tisztult vendégek látogatása, kiket szívből, 
melegen üdvözöl.

Hosszantartó «hoch» és «éljen» után szót emelt 
(Iriin barg udvari tanácsos és tanár. Szellemesen ecse­
teli azokat a kedvv/ö benyomásokat, melyeket ez üljük 
és látogatásuk minden fázisában már is tapasztaltak és 
különösen kiemeli, hogy a magyar technikai haladás 
nemcsak kelet felé van hivatva utat törni, hanem meg­
találta már csatornáját nyugat felé, mit eléggé bizonyít 
a Ganz-lélc iparvállalatnak a bécsi villamossági kiállítá­
son elért páratlan dicsősége. (Szóló e kiállításnak egyik 
főrendezője volt.) Miután hálásan emlékszik meg c tár­
saság lölisztviscluirúl, Zijiernovszky és Déry urakról, kü­
lönös elismerését fejezi ki annak legutóbb jubilált igaz­
gatója iránt, kinek a következő jubileumi cziklusra is 
kitartást és sok sikert kívánt. (Hosszantartó éljenzés.)

Mednvart András tartalmas, hasonlatokban ékes, 
szívhez szóló szavakban emlékezik meg az osztrák mér­
nök és éjiitész-egylet híres elnökéről, Schmidt doni­
éi utóról, az épitö-nüivészet ncstorárúl, kinek geniális 
eszméi, páratlan alkotásai, arany szive minden pálya­
társát bódulatra kötelezik. Az építészek igazi mesterét, 
atyját üdvözli benne. Szóló szivból jövő, lelkes szavait 
szűnni nem akaró éljenzéssel viszonozta a társaság, az 
ünnepelt ősz mester pedig clérzékenyülve, könnyekig 
meghalva állóit ez óváczió nagyszerű hatása alatt. Nem­
sokára leiállt s még mindig meghatva köszönte meg 
társainak lelkes fogadtatásúi. A magas, ho-szu ősz szű­
kéiül alak, ki nemcsak az építőművészeinek, hanem a 
szónak is mestere, rendkívül elragadó modorban ecse­
telte azt a rokonszenvcl, melyet mindnyájan Magyaror­
szág iránt éreznek, melynek Jvendégszcreleto mindnyáju­
kat lebilincseli. Be ürömmel jöttek Budapestre (ha zajt 
csaptunk volna e kirándulással — úgymond — négyszer 
annyian lettünk volna mint a hányán most itt vagyunk), 
mert a világ legifjabb fővárosának szűzies szépség; ben 
nyílt alkalmunk gyönyörködni, c rohamosan fejlődő, 
ig; zön szép és az ifjúságnak nemcsak jideségévul, hanem 
életerejében is pompázó fővárosban. Eljön Magyarország 
és annak gyöngye Budapest I 

Goldschmidt lovag községi tanácsos és mérnök, Bécs 
város nevében üdvözli a haladó Budapestet, melynek 
fejlődését az állam és a fővárosi halóság egyetértő mű­
ködése biztosítja.

Gremmingcr, a déli vasul épitési igazgatója a Bécs 
és Budapest kózütli analógiára utalva, meleg szavakban 
emlékszik meg a lmdajiesli építőművészek mesteréről 
és nestoráról Ybl Miklósról; Giurup mérnök pedig 
a magyar vasúti ügy geniális mesterét éltette Tolnay 
Lajos államvasuti igazgatóban.

Időközben a menu vége felé közeledtünk ; a szivarfiist 
surd Komolyakban töltötte meg a nagy lennel, Berkes 
liizcs zenéje és a bőven felszolgált pezsgő a kedélyeket 
emulkedullcbb és szikijaid) hangulatba emellé s a loasz- 
lók is jóformán ki voltak merítve. A vendégek felálltak 
helyeikről és kisebb csoportokra oszolva beszélgetlek a 
budapestiekkel, kik elölt nem titkolhattak el az első nap 
lehelő legkedvezőbb benyomásait. Kezdődőit a barálkuzás 
es a mi színién említésre méltó, a bécsiek egymás kő- 
/ült is szorosabb barátságot fűztek és a társpohár sorra 
járt az egymásnak is részben idegen vendégek között.
A vacsorát Stadler vasúti vendéglős kitünően állította 
elő és a borok is igen jók voltak.

Tizenegy óra után a kocsik hosszú sora szállította a 
városba a vendégeket, kik részint nyugalomra tértek, 
részint kávéházakban stb. stb. kereslek még rövid szó­
rakozási.

A holnapi Programm a következő: Reggel fél kilenc/.- 
kor az or z. kiállítás épületeinek megtekintése, fél tizen­
kettőkor látogatás az elevátoroknál. Délutánra pedig az 
ó-hudai hajógyár megszemlélése van előirányozva.

SZÍNHÁZ, művészet.
... 7 Á .kir. operában ina esle Meyerbeer Próféta,- 
jal ismétel;ék loydcni János szerepében Broulikkal. Fi­
des szerepét Bartolueci, Bertha szerepét pedig Reich I, 
énekelte. A nézőtér egészen megtelt. József fóherczeg 
neje Kioldd lőherczcgnö és leánya Mária Dorottya bor* 
czt giio kel iidvarhölgy kíséretében a József l'óborc/.eg 
páholyából eleiétől végig hallgatták az előadást. Kioldd 
tolierczegiio lukele csipkevei bevont piros selyem ruhát, 
Maria Dorottya lőlierczcgnö rózsaszín selyem ruhát vi­
selt ugyanilyen szinti s/.alagdis/.szel. Az előadás ezúttal 
is jól sikerüli, s a főbb szereplőket többször nyílt jele­
nes illan is élénken megtapsolták.
n~. Hangveraeny. A icdoute kis termében ina esle 
urun]elit Alfred kedvelt bécsi zongoraművész díszes 
nagy közönség előtt hangversenyt adott. E művészt ez- 
elüti, barom évvel hallottuk Budajicslen; már akkor 
tellunt kedves játékával, melylyel szolidabb szalomlara- 
hokut, s a roii.antikusok nagy mestereinek igénytelenebb 
de telsz.clós apróságait valódi zenei kisírni vészelte! tol- 
inacsolá; ebből eredt közkedveltsége, melynél fogva a 
jobb ízlésű közönség nagy körének érdeklődését ketté 
lel maga iráni. Ilire gyorsan terjedt, s kőrútjain min­
dig nagy rokonszenvvcl sut gyakran oly sikerrel fogad­
tak, mely külsőleg alig különbözött elismert nagy mű­
vészekétől, minő Brahms, Btilow s Rubinstein. Jó ideig 
megmaradt a kisebb genre művelésénél, melyre öt te­
hetsege, hajlama s egész lénye utalja. A mostani zene- 
évszakban adott hangversenyeivel azt mutálja, hogy 
nem éri be a kis dolgokkal, s ö, kinek eddig a nagy 
klasszikusok nem okoztak álmatlan éjszakákat, egy­
szerre jelentős klasszika; mesterművek előadásával 
epeit elő. Így minapi bécsi s inai budapesti 

hangversenyében Bucii Sebestyénnek khromatikai 
ábrándját hozzáillesztett fugával, Beethoven nagy 
bucsuuzonutáját s Schumann lángelmés háromlételü

nagy ábrándját, a zongorairodalomnak gondolatmély 
nehéz bárom szerzeményeit adta elő. Technikai kivitelük 
gáucsnélküli biztonsággal, nagy nehézségeik játszi módon 
eszközölt legyőzésével s ezek szorgalmas beható tanul­
mányozását éreztető érettséggel gördült le. E technikai 
tündöklő érettség, mely már magában véve megérdemli 
a művészi elismerés nagy részét, sokban elfedte a zenei

fjondolatok s a müvek béltartalmának küzönsúgesb fel- 
ogását. Bucii müvébe indokolatlan színezéseket al­
kalmazott , a fogatúim magános fellépését sok­

szor epedű pianovai kiserte s mellőzte azt a átla­
gos ridegebb hangot, mely e müvet kötött stílusánál 
fogva átlengi. Beethoven szonátájában nélkülöztük ama 
hungulatosságol, mely mélázó s komoly méltóságú téte­
lein nyugszik. Schumann ábrándja előadásában pedig a 
geniáhtást nem pótolta, a Imi siető, hol lulerös játék 
önkényes mozzanatai; mindazonáltal ezen ábránd, inert 
stílusát a szerző kisebb müvei révén jobban magáévá 
lehelte zongoraművészünk, legjobban hatolt c bárom na­
gyobb mii interpretálásai közül. A műsor lobbi szamai 
Wagner Rikhárd ismert végjelencte Tristan és izoldo 
cziniii müvéből, Liszt átiratában, továbbá Schumann, 
Chopin s Rubinstein kisebb müvei, a hangversenyzönek 
egy népszerű inazurkája, Saint-Saünsnck egy Gluck Al- 
ccsle operájának néhány tánczniiilételei feletti átiratból 
álltak. Az utóbbi mű végén egy balásas fuga fordul elő. Ezt 
Grünfeld ur egyszerűen mellőzte, s az első témából álló zá­
radékra térvén, ezzel fejezte he, bár a szerzeményhez 
nem liü, de neki jobban megfelelő alakban a remek 
gyönyörlclö müvet. A Wagner-Lis/.l féle jelenetnek sok 
szépségeit szvádával s gazdag színezéssel tárta fel; ré­
szünkről azt tartjuk, hogy c mii nem nélkülözheti a 
legtökéletesebb zongorajáték daczára sem a zenekari, 
meri hangszerelésének bája feltétlen kiegészítő részét 
képezi bűvös s elragadó hatásának, melyet a rüvidhang- 
zásu zongora csak jelezhet, de nem éreztethet. Szándé­
kosan bocsátottuk előre ezeket, hogy most azután annál 
nagyobb elismeréssel nyilatkozzunk e zongoraművész 
lulajdonképeni köréhez tartozó, müvek felette elbájoló 
játékáról. Schumann Este, Éjjel, s Madár mint 
próféta, Chopin Des-dur priiludimna, G-diir tanul­
mánya (a Lisztnek njánlt 10 szánni miiből), noc- 
turneje, E-dur-keringöje s Rubinstein Es-durbeli valse- 
caprice-je alig részesülnek ez idő szerint oly tetsze­
tős, könnyen folyó előadásban, mint a minőben Grün­
feld töl ma hallottuk; rövid müvek , melyek válto­
zatos hangulatát veleszületett tehetségével kitünően el­
találja, s melyeknél a gyakran kombinált nehézségeknek 
szinte meglepő oda ve élt könnyedséggel, de a melleit 
átlátszó liligran-zerü tisztasággal való kezelése nagyban 
fokozza a közönségre gyakorolt elragadó hálád. A Uu- 
hinstein-féle valse-caprice-rc nézve megjegyezzük, hogy 
a miivecskének egy kivillanó üllőiéi kéjiczö bal kezű fel­
szökés a magas B-re: illeni liangversenyzésénél a szer­
zőnek sem sikerült tisztán ; Grünfeld szinte semmibe sem 
vette c nagy ügyességei igénylő p unte-cl s mindég csengő 
tisztaság:al hozta ki a tetszetős eflektust. Emlitcniink 
sem kellene, liogy minden tételeit az elbájolt Közönséggel 
harsonás tapssal fogadta ; egy Ízben cgv igen kedves apró­
ságot játszott ráadásul, Schumann (íycrmckj lencleinck 
egy rövid, nyugodt darabkáját. A Gluck-féle air de hal­
let előadása után egy díszes szalagokkal ékített virág- 
koszorút nyújtottak fel neki, ki a hangversenynek tizen­
kilenc/. tételét rövid s/.iinctkü/.ök mellett fáradság nélkül 
jatszta el. Mondják, hogy a böjti évszakban egy második 
hangversenyed köszönt be hozzánk. B—jf .

— A várazinnázat kedden esle valószínűleg meglá­
togatja az udvar és ez alkalomból Az ezres bunkó 
kerül színre, Blaháné asszony nyal. — A tékozló első 
előadása szerdára marad.

— MaBaenet, az Éva cziniii myszlcrinm szerzője, 
mint ma zenei körökből értesülünk, c müvének a z.ene- 
kedvelök-cgylele állal e hó 19 rendezendő előadására 
eljö Budapestre. A szerző személyes jelenléte kétségte­
lenül emelni fogja a mü előadása iránt való érdeklődést.

— A német színházban ina a Drei Paar Schuhe 
cziniii életképet adták Geislingcr Mária asszonynyal, kit 
a szépszámú közönség ma is igen rokonszenvesen foga­
dott. Fárasztó szerepét gondosan kikerekitctle és minden 
izében művészies alakítást nyújtott. A mulattató jelene­
tekben és szellemes ötletekben gazdag életkép minden 
mozzanata a Geislingcr asszony pompás játéka, az ügyes 
rendezés és a kifogástalan üsszjáték révén teljes érvé­
nyére jutott. Ginmig jól állta meg helyét, úgyszintén 
Thaller is, kiknek nagy részük van az előadás sikerében.

— Geröfi Andor színigazgató, mint cmlitelliik, a 
tavaszi sai'onra nyolc/, pályázó közül elnyerte a pozso­
nyi színházat, a hol bus vét első napján újonnan szerve­
zeti nagy kisállatával megkezdi működéséi. Eluadatja 
fényes kiállítással Az uraiig embert, és Az ember 
tragédiáját is. Pozsonyból B.-Füredre megy társulatá­
val. — Geröfi utóbb Szalmárrúl, hol csekély jiárlo- 
lásban részesüli, egész, társulatával álment 12 előadásra 
Nagy-Károlyba, hol őket tárt karokkal fogadták s előadá­
saik teli házak mellett folytak. Karácsonyra aztán vissza­
tért Szatmárra s azóta olt is van közönsége. Uj darabok 
közül Kláriié Árendás zsidó népszínműve aratott lisz- 
leségesebb sikert. Legközelebb Geröfi néhány uj híggal 
szándékszik felfrissítem társulatát.

— Suppé Sopronban. Edelmann Marianna kisasz- 
szony, a bécsi ismert hangverseny-énekesnő, a soproni 
színházban szerdán teszi első színpadi kísérletét, Boa- 
cucio czimszerepévcl. Suppé ez alkalommal személyesen 
fogja a zenekart vezetni, mert Edelmann k. a. kedven ez 
tanilványa. A kisasszonyt Frank k. a. vezette be a szín­
padi beszéd és mozgás művészeiébe.

— Budapest látképei. A főváros által Budapest 
szebb pontjainak olajfestmény-képekben való fölvételére 
kitűzött pályázat decz.einbcr 31-én járt le. Az. összesen 
beérkezett 07 pályamű ma délelötlöl kezdve látható a 
középitési bizottság termében. A beérkezett müvek a 
következők: Aggliázy Gyula-. Mátyás-templom, Vár, 
Balló Ede: Kerenc/.-Józ.seftér, Korzó, Kálvin-tér, Vár- 
kert, Vár, Böhm dános: Kerepesi-ut, Várlicgy és 
Gellérthegy, Feszti/ Árpád: Láuczliid éjjel, Kerejicsi- 
ul, Ijánczhid a Ferencz-József-lérröl, Buniiparl Pestről, 
Lechner Gyula: G izei laté r, Pe töli • lé r, Fu rcnczic k - tere, 
Rozsatér, Uj világ-ulcza, Krislóf-tér, Sebestyén-tér, Nem­
zeti színház, Gyöngy világi, Zseni : Kriszti na városi

ai, Molnár Géza: Darátok tere, Molnár Jo- 
kfiart, Kálvinlér, Várkert, Mednyátnszky 
áró: A korzó, Váczi körút, Várbazár. Irinyi 
ló, Eölvüs-tér, Kálviniéi-. Löschinger Zs:

zeit . _ _...................
temjilom, Győrök Leó: Lánczbid Budáról, Helyőrségi 
tcmjilqm, Albrccht-ut, Ligeti Antal: Budapest látképe, 
A pesti oldal, Molnár Géza: Barátok tere, Molnár Jó­
zsef: Rakpart,
László báró:
F: Vigadó
Alagút, Lánczbid, Vigadó. Nadler Róbert: Mátyás­
templom, Muzeum, Várkert, Bombatér három vázlat­
ban, Vár, Gellérthegy, Lánczbid Budáról, Buda látképe, 
Kálviniét', Várbazár, Dunupart, Lánczbid. Sándy Gyula: 
Budai reáliskola, Vár. Spányi Béla : Várba zári Mar- 
gilhid, Budapest látképe. Schickedanz Albert: Ope­
raház, Athenacum-tér, Margitszigeti fürdő, Gallér, Má­
tyástemplom, Városháztér, A terézvárosi templom és uj 
iskola. Tölgyessy Arthur: Akadémia, Sugárul az ok- 
Iqgonlérröl: A képeket c héten még közszemlére hagy­
ják s a három-öl, három és kétszáz forintos jutalomdi­
jak odaítélése és a képek megbirálása tárgyában a ki- 
lenczlagu bíráló bizottság e hó 9-én tartja első ülését.

— Munkácsy Mihály felöl azt írják Parisból, hogy 
most egy kép tervével foglalkozik, mely Mozart halá­
lát ábrázolná; azt a (már sokszor lefestett) jelenetet, 
mikor Mozart családja és barátai körében egy zongora 
mellett, a melyen halhatatlan reijuiemét játszva, kiadja 
végleheletét.

— Sardounak a Gaulois kritikusa azt lobbanlotla 
a szemére, hogy Theodora is csak innen-onnan van 
összeszedve, mint különben e drámaíró minden müve. 
Sardott c malicziúra a következő sorokkal válaszolt a 
kritikusnak : «Igenis, tisztelt Meyer ur, van egy olasz 
lhcodoru, egy angol Theodora meg egy franczia 
darab is, a melynek a czime: A csuszámé és a 
zsulonu és ime nyiltan is bevallom, hogy én szokásuim- 
hoz. híven, ennek a három darabnak a segítségével csi­
náltam az enyimel. Uvüzleltcl: Victoiion Sardou.» — 
Dcschaumcs és Lordon párisi irók ép most fejezték be 
Sardou Theodora-jáuak egy liáronifeivonásos puródiá- 
jut, mely Téusarah cziin alatt fog szilire kerülni, már 
ezzel is elárulva, hogy a gúny első sorban Sarah Bern­
hardt ellen irányul.

— Halóvy egy eddig sehol sein adott operája: Noé 
színre kerül o télen a karlsi uhei színházban, lialévynck 
c mü megataotásában társa volt a Carmen korán el­
hunyt szerzője, Georges Bizet, mert Halévy hátrahagyott 
munkai közt u fedezte lül az opera torsoját, a melyet 
aztán kiegészített.

~ Berlinből táviratozzak, hogy ott egy müvészetked- 
velő hölgy százezer márkányi vagyonát a Deutsches 
lheatcrnek hagyta, a tagok nyugdíjalapjául.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
6-budal hajógyárat az ó-budai partokkal 

osszekolo híd, melyet a gőzhajó-társaság vasból éi.itlc- 
telt, tegnap átadatott a közlőigalomnak, A bid hossza 
vagy műnyelven a | «fesziáv»-a 75 méter s felvonható 
szerkezetű, hogy a hajók álmehessenek alatta. A három 
ívt vasszerkezet két köpilléren nyugszik. A hatósági 
megbízottak jelenlétében tegnap történt a megterhelés! 
próba, Ralli lopolgarmeslcr, mint a közigazgatási bizott­

ság elnöke a kir. folyammérnüksóget bízta meg az átvé­
tellel. A főváros /észéről jelen voltak Hcujfel Adolf 
osztályvezető és Jarmay Jenő mérnök. A hidra négy- 
szügméterenkint 400 kilogramm terhet raktak s a part- 
melléki ivezeteken 1 "4 cm. a küzépiven 2 cm. elhajlás 
inutatkozott, de a teher eltávolításával a hajtás is meg­
szűnt. A hidat ezzel a közhasználatra bocsáthatónak 
nyilvánították.

— A fővárosi egylet e hó 5-én, hétfőn d. u. Gora­
kor a régi városház tanácstermében értekezletet tart.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar föídrajzi társaBág január 8*ftn dél­

után 5 órakor a m. I. akadémia neti üléstermében 
felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: i. Findura Imrer. 
tag felolvasása A palóczokról. 2. Br. Havass Itezsu v.' 
tag : Haguza és környéke.

, — A magyar gazdasazonyok oraz. egyletének
titkári jelentése szerint a választmány özv. Damjanich 
•Iá nos né elnöklete alatt szombaton tartotta január havi 
ülését. Az cliiüknö mindenekelőtt hejelenté, hogy Tóth, 
Ágostonná, szül. Scharingcr Emilia 100 filial az egy­
let rendes alapilói közé lépett. Tömeges adomány-tár­
gyakon kivid karácsonyi ajándékul befolyt készpénzben 
410 fit 50 kr. Br. Jármay Gyula az árvák részére a le­
folyt évben szolgáltatott gyógyszereknek számlaértékét 
ajándék '/.la. Az egylet dcczember havi kiadása 2100 Irt 
77 kr. A perselyekben tavaly 1851 Trt 91 kr, G évi el­
helyezésük óta jiedig 10,159 fii 89 kr gyűlt össze. — 
Végül örvendetes tudomásul vétetett, hogy a választmány 
minden lehetőt elkövet, hogy a január 18-án az árva- 
ház javára a vigadó összes termeiben megtartandó nagy 
álarczos-bál fényes sikerű legyen, melyhez a nagy kö­
zönség pártfogását ez utón is kikéri.

— A zürichi magyar egyesület, mint nekünk 
Zürichből Írják, az idén is megünnepelte Szylvesztcr es­
téjét. Az idei azonban abban különbözött az eddig meg­
tartóit S/.ylvcsztei-estéktól, hogy erre az egyesület nem 
hívta meg a Zürichben lévő többi idegen egyesületeket, 
hanem azt saját körében ülte meg. Vendégek csak a 
Bázelben tanuló magyarok voltak. Az egyesület rendes 
gyülekezési helye ez alkalomra Magyarország czimcrével, 
Pannónia képével és nemzeti zászlókkal volt feldíszítve. 
Az ünnep vacsorával kezdődött, melynek menüje, a szyl- 
vesztei i-hizottság néhány tagjának szives közreműködése 
folytán, itt ritkán élvezhető kitűnő gulyás húsból és túrós 
haluskáhúl állott. Vacsora közben felemelkedett az egye­
sületi élezlap szerkesztője, Mocsáry Henrik és buzdító 
beszéd után a hazára iirité poharát. Kitörő éljenzés és a 
Szózat eléneklésc követte szavait. Utána Kerekes a zürichi 
Polytechnikum tanári karának egyik díszére, a jelenlevő 
Telmayer tanárra mondott pohárküszüntúl, ezt Lukács be­
széde követte, ki rámutatva arra a körülményre, hogy 
az egyesület tanuló tagjai naponkint fogynak, inig a ke­
reskedelmi tagok ugyanazon arányban szaporodnak, az 
egyesületi tagok közti örök egyetértésre cmelé poharát. 
Kerekes Bázelből az ottani magyarok nevében mondott 
köszönetéi az. egyesületnek. Következett ezután még szá­
mos poliárküszúntö és közhe-küzbe Kerekes zongorajá­
téka, Messinger éneke és Wiener magyar szavalata. Az 
idő kellemesen mull és reggel négy óra körül oszol* 
szét a társaság, egymásnak boldog uj évet kívánva.

MULATSÁGOK.
— A fővárosi Iparosok körében a családi estélyek 

sorozatát ez uj évben ma este kezdették meg. A mulat­
ságot ma is az kedélyesség és fesztelenség jellemezte, a 
mely mindig. Megelőzőleg hangverseny volt, melyet 
Ringler Ilona k. a., nyitott meg, ki czilerán előbb Um­
lauf Das Herzbin kert cziinü egyvclegjét, később 
Czurda Defilir-Marseh-fd mulatta be. Utána Pichler 
Jusztin k. a., a Bűvös vadász-\y(>\ énekelt egy áriát 
nagy tetszés mellett Rtulassy László zongora kíséretével. A 
Hermann József által a gordonkán előadott magyar nép­
dalok szintén tetszettek; nemkülönben Mandisz Ella kis­
asszony éneke, kinek népdalait meg is ismételteitek. A 
műsor utolsó száma hármas volt, mit Bereczky Imre 
(hegedű), Rá Izek Sándor (oboe) és Suscliny Gyula (zon­
gora) mutattak be. A jól sikerült hangverseny után tár­
sas vacsora voll, melyei később láncz követett.

M Bölcaödo bál. A gróf Károlyi Sándorné elnöklete 
alatt működő pesti bölcsőde-egylet szokásos bálját az 
idei farsangon is megtartja február első hetében az 
Európa szálloda nagytermében.

— A fővárosi magánhivatalnokok köre február 
4-én a vigadó termeiben tánczmulatságot rendez, melynek 
tiszta jövedelme részben a magyar hírlapírók nyugdíjalap­
ja javára fog fordiltatni. A rendező bizottság a következő 
urakból alakult meg : Atter Gyula, Brestyánszky Ödön, 
dr. Dalnoky Béla, Demeter Sándor, Egger Gyula, Fischl 
Béla, Gobharl János, llegyeslialmy Lajos, Herzfeld Fri­
gyes, Holl Otto, Károlyi György, ifj. König Miklós, May 
Andor, Popper Gyula, Rajner Kálmán, Schlesinger Izi­
dor, Schlesinger Pál, Schwarz József, Strasser Rezső, 
Székely Ferencz, To her János, Ullmann Adolf, Weniu- 
ger Vinczc, Wimrner Károly és Wiivzler Sándor.

— A pestmegyei bálra Zseny József megyei aJjegyző 
és a bálbizoltság tagja, uj csárdást irt.

— Szalon. Fényesen sikerült házi mulatságot adotté hó 
4-re virradó éjjel özv. Bercezk Béláné úrnő Sándor-ulczai 
lakásán, melynek rendezése a háziasszony és a házi­
kisasszonyok kitűnő ízlésére és ügyességére vallott. Éjfél­
kor gazdagon terített asztalok fogadták a vendégeket s a 
lülöllébb ízletes souper után a csárdást az ifjúság ki- 
lenezszer megujráztu. A fáradhatatlan tánezosnök közt 
voltak a kedves házikisasszonyok, Berec/.k Izabella, Olga 
és Paulina nővérek, Voigt Erzsi, Oszvald Ilona, Etelka 
es Alexa, Iszer Sarolta, Spuller Ella, lncze Janka, Heil- 
boller Melanie és Be Haag h Laszina kisasszonyok. A fesz­
telen jókedvnek csak a késő reggel vetett véget.

— A budapesti protestáns orsz. árvaház javára 
évek óla megtartatni szokott J'rotestáns bál, ez évben 
február hó 5-én lesz az Európa termeiben. A bál házi­
asszonyi tisztét báró Kemény Kálmánné, szül. báró 
Búi,Ily Polixéna vállalta el, a rendező bizottság elnöke 
pedig gróf Teleky József.

— Az újpesti férfi dalárda hosszabb szünetelés
után isméi eleijeit ad magáról. E hó 17-én a lóvaspálya 
újpesti mdúl lázának termében Uória Károly vezetése 
mellett dalestúlylycl egybekapcsolt tánczvigalmat rendez.

— A budapesti munkáa-osaládházépltö szövet­
kezet tegnapi hangversenye után, mint említettük, táncz" 
mulatság is volt, a melyben az első négyest 120 pár 
tánczolta. A vigalom fesztelen jó kedvvel egész reggelig 
tartott. Jelen voltak : Zorn Babotta, Frida, Nina és Róza, 
Márkus Ilka, Szalay Julcsa, Napúk Katalin, Fcrenuzy 
Mari, Kollinann Fülüpné, Redman Károlyné, Magiruss 
nővérek, Szabó Anna, Rauch Ernesztine, Quilt Katalin, 
” obi Jakabné, Beer Emilia s nővére, Grossmann Mari, 
lill Józselné, Wolf A utal né, Scliillinger Antónia, Fól­
iák Hennin, Bemun Salamonné, Schönberger Bertalanná 
stb. A tiszta jövedelem az egylet tartaléktőkéjéhez csa- 
toltatik.

— A debreczenl függetlenségi kör e hó 17-éu
este lógja megtartani farsangi h'uiuzvigalmát a Korona 
nagy termében. A tiszta jovedelesn a könyvtár gyarapí­
tására lordillatik.

GYÁSZROVAT.
Br. Halász Henrik, almás-kamarási körorvos, a ki 

előbbi években s nevezetesen a 73-iki kolera alatt Ara­
don működött mint gyakorló orvos, Almás-Kamaráson 
Gl-ik életévében meghalt.

Novak János, Károlyi Alajos gróf magyarországi ősz- 
szes uradalmainak fuszámvevöje, ki 4G éven át hűséggel 
szolgába c lótiri családot, 7(J éves korában Budapesten 
elhunyt.

Pintér Antal földbirtokos, ki a szabadságharezot 
végig küzdötte és a szolnoki csatában is résztvctl, majd 
soka bujdosott és végre Erdélyben telepedett le, Uszwaly 
községben meghalt.

A hivatalos lap január 4. számából.
Kinevezések. U felsége ilj. gróf Keglevieh Béla 

külügyminiszteri iogalmazógyakornok-jelültct a magyar 
országos pénzügyininiszteriumhoz tiszteletbeli fogalmazó- 
segéddé; a m. kir. pénzügyminiszter Szellemi/ Géza 
knu yi gép- és építészeti feliigyelösegédet az ó-rodnai 

üíioya- és kuhóliivatallioz bányatisztté, illetőleg 
tűnőkké; Fo.v Károly vasgyári segéd mérnököt, a szél* 
aknai kir. bányahivalalhoz gépfelügyelősegéddé; a in. 
kir. igazságügy miniszter Jíulcag Mátyás szegedi kir. 
törvényszéki logliázfolügyelót a szegedi kir. kerületi bőr- 
lomgazratósághüz II. oszt. tiszti Írnokká nevezte ki.

Kilépés a honvédség; köréből. Guúth Sándor hon- 
vodz.i'/.lualjlieh szabadságolt állományú főhadnagynak, 
továbbá: dr. Beöthy Károly, Gscrno Teufil, Czedera 
Gyula hugi Karoly. Imre Aurél, Jászai Mihály, Kemény 
bei talán, hoch 1'crencz, Kratoehwilla Gyula, Plitzner 
a V i,01’'/ l;utill|gur, Gyula, Seitz Ferencz, Tárnái Buócz 
Adóit, /ubel Adoll, Murányi Alfréd, Kirchgatter Gusz- 
tav szabadsagok állomanyu hadnagyoknak, valamint 
Golz r crencz szolgálaton kívüli vis%onybeli honvédhad-
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nagynak a m. kir. honvédség kötelékéhól kérelmezett 
kilépi sük, a védkötelezettség teljesítése után, viselt tiszti 
rendfokozatuknak megtartása nélkül, 1884 évi ileczem- 
ber hó 31-ével megengedtetett.

TÁV 1 11ATO K.
Becs, jan. 4. (Az «Egyetértés» tudósító­

jának távirata.) A félhivatalos Montags-Revue 
holnapi száma a következő érdekes czikket 
közli:

Az egyiptomi kérdésben telt javaslatokra nem 
válaszoltak még a hatalmak. Á helyzet, mint a 
Hordd. Alig. Ztg. néhány nappal ezelőtt megje­
gyezte, csakugyan abban a tényben kulminál, hogy 
a kontinentális hatalmak közül egyik sem akarja 
magára vállalni a felelősséget azzal, hogy elfogadja 
vagy elvesse az angol javaslatokat, s igy elébe vág­
jon a többi állam Ítéletének. A dolog lényegére 
nézve az a fölfogás uralkodik, hogy a Gladstone- 
kormány legutóbbi követelései nem kedvezőbbek 
a konf renczián fölhozottaknál, s nagyon tetemes 
módosításokra szorulnak, hogy elnyerhessék Európa 
szankezióját. A Norddeutsche Alig. Ztg. kifejtette, 
hogy a diplomácziai levélváltás utján milyen bajos 
ez irányban megállapodást létesíteni. Ez arra vall, 
hogy Berlinben az egyptomi kérdés újabb tárgya­
lását tervezik. S pedig nem formális konferencziát, 
hanem európai enquétet akarnak tartani. Ila ez a 
megváltozott forma nem csupán arra volna szánva, 
hogy lecsillapítsa a Gladstone-kabinct érzékenyke­
dését, bizonyára azt a szándékot jelentené, hogy az 
enquétre küldött európai meghatalmazottak jó előre 
jogainak bizonyos határt szabjanak s a végső elha­
tározást a kabinetek számára tartsák fönn. Ezzel 
megszűnnék a munkaprogramul előre való pontos 
megállapításának szüksége, a mi a londoni konfe- 
renczia elölt annyi akadálylyal járt s az elnöknek 
alkalmat adott rá, hogy diszkreczionális hatalmát 
nagyobb nyomatúkkal használja, mintsen az a föl­
vetett kérdések harmonikus és barátságos megoldása 
érdekében talán kívánatos lett volna.

Az illető diplomácziai cnquéte helyéül Parist em­
legetik. Ez a liberális angol sajtónak uj okot fog 
szolgáltatni arra, hogy a Gladstone-ellenes összees­
küvésről panaszkodjék, mely Németország vezetése 
mellett nyomást gyakorol minden angol vállalatra. 
Hogy az egyiptomi kérdésben nagyon közel áll egy­
máshoz a német és a franczia lölfogás, azt eléggé 
bizonyítják a tények. De ez a közösség nem mester­
séges koaliczióban gyökeredzik, hanem az európai 
érdekek helyes megismerésében és védelmében. Ha 
tehát lehet szú koaliczióról, úgy ez az európai konti­
nens koalicziója. Mert maga Olaszország, mély néha- 
néha önálló magatartásra mutat kedvet, szintén 
csak részben s a lehető legnagyobb kikötések mel­
lett csatlakozol! az angol javaslatokhoz. S a döntő 
momentum abban rejlik, hogy nem Európa szakadt 
el Angliától, hanem megfordítva; Anglia volt az az 
állam, mely a hatalmak intencióival öntudatosan 
ellentétbe helyezkedve, külön utakra léit. HaNagy- 
Britunnia közvéleménye politikai hátránynak tekinti 
a Gladstone-kabinct elszigeteltségét, úgy mindenek­
előtt azt a kérdést kell szem elölt tartania, hogy ez 
az elszigeteltség sem önkénytes elhatározásnak 
volt-e gyümölcse'? Az a kormány, mely a dulcignoi 
tüntetés idején kérkedve hirdeti e a parliament előtt, 
hogy ö teremtette meg az európai konczertct, az 
első volt, mely e konczert létezését cs foganatosságát 
aláásta, meggyöngitetle.

A mig az angol javaslatok a mostani alapon mo­
zognak, addig nem várhatnak barátságos előzékeny­
séget a hatalmaktól. A mi a német birodalmi kan- 
ezellárt illeti, ő bizonyára elfogadott volna minden 
politikát, mely cgvik-másik irányban világos akara­
tot, vagy szilárd elhatározást dokumentált volna. 
Nyilvánvaló azonban, hogy nem helyeselhet olyan 
eljárást, mely nem az európai érdekekkel szemben 
nem mutatott kelló méltánylást, sem Egyiptom 
ügyét nem inozditotta előbbre. Csak erős önhittség­
gel lehet föltenni az európai hatalmakról, hogy 
rokonszenvvel viselkedjenek olyan okkupáczió és 
adminisztráczió iránt, mely alattvalóiknak jelenté­
keny anyagi károkat okozott, Egyiptom kiterjedését 
felényire redukálta s az egyiptomi pénzügyek te­
rén eddig nem ismert deficzitet teremtett. 
Ezt a tényt szem előtt kel! tartani min­
dig, ha mérlegelni fogják az angol sajtónak arra 
való jogál, hogy Európa barátságtalan magatartása 
miatt panaszkodjék.

Mindenesetre politikai momentum is járult hozzá, 
hogy Németország és Francziaország közt közeledés 
történt. Az a politika, melyet Bismarck herczeg az 
utolsó években követett, loyal is és őszinte törekvé­
sekből alakult, melyek mindarra voltak szánva, 
hogy Francziaországnak minden jogos követelését 
támogassák, s igy lassankint elszoktassa a franczia 
népet a megtorlás eszméjétől, mely Németország­
hoz való viszonyát az 1870. és 1871. évek nagy ka­
tasztrófái óta megkeserítette. Könnyen érthető, hogy 
Bismarck herczeg nem akarja koczkára tenni 
ebbéli fáradozásainak eredményeit s a maga po­
litikáját nem akarja alárendelni Európa és a 
német birodalom érdekei ellenére Anglia ten- 
dencziáinak. Erre annyival kevesebb oka van, mert 
tengerentúli vállalatainak merész tervei úgy is el­
lentétbe juttatták őt Angliával. Azt a féltékenysé­
gei, melylycl az angol közvélemény a német biro­
dalom gyarmati politikája fölött őrködik, csak az az 
oktalanság múlja felül, melylycl a gyanakvó és el­
lenséges vetélkedések nyilvánulásail piaczra viszik. 
A német birodalmi kanczellár politikája azonban 
nagy várakozásokkal és sokkal nagyobi) rokonszenv­
vel tűlli el a német népet, semhogy Anglia elégü- 
letlensége és kedvetlensége miatt mcgállhatna ed­
digi utján.

Berlin, jan. 4. Az egyelem állal ma megtilt Grimm- 
ünnepélyen a trónörökös is jelen volt. Az alkalmi be­
szédet Scherer tanár mondotta.

Berlin, jan. 4. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Végleg felhagytak azzal az eszmével, hogy a szub- 
venczionált német gőzhajógyárak végállomását^«?«! 
legyen. (N. Fr. Presse.)

Rómáján. 4. A Stefani ügynökség határo­
zottan megczáfolja az «Esercito# amaállilását, 
mintha a Kongo-vidékre induló olasz expe- 
diczió parancsnokának, Cecckinek, az volna a 
feladata, hogy Dúlafrikában a benszülöttek 
türzsfőnökeivel szerződéseket kössön. Cecchi- 
jirh egyszerűen kereskedelmi szemlét kell 
tartania se vzélbólaKongo és mellékfolyóinak 
vidékét beutaznia. Az «Esercito» ama állítá­
sára vonatkozólag, hogy Spczziában egy szá­
zadot szerveznek tengerészekből, kiknek ren­
deltetésük ismeretlen, a Stefani ügynökség 
kijelenti, hogy e tengerészek az assabi öböl­
ben horgonyozó « Valetta» hadihajó legény­
ségének szaporítására vannak rendelve. — A 
«Kiforrna» által közölt azt a hirt, hogy az 
«Amadeus» vértes hajó Tripolisba indul s ott 
a «Dandolo»-val egyesülve, a tél folyamán a 
joni és az aegei tengeren czirkálni fog — 
teljesen alaptalannak nyilvúnitják.

Paris, jan. 4. (Az «Egyetértés» ludósitójának 
távirata.) Francziaország az egyptomi kérdésben

sem Angliának, sem más nagy hatalomnak nem ter­
jesztett elő ellenjavaslatot. Paris és London közt 
azonban igen élénk tárgyalást folytatnak e kérdés­
ben. Londonból is azt jelentik, hogy még eddig 
egyetlen hatalmasság sem tett pozitív javaslatot.

Páris, jan. 4. A Journal officiel Campe- 
non tábornok hadügyminiszter és Perier ál­
lamtitkár lemondását megerősíti, továbbá 
Lewal tábornoknak hadügyminiszterré,Britre 
de l’Mc dandárnoknak hadosztály-tábornokká 
történt kincveztetését közli. — A Republique 
Frunqaisc konstatálja, hogy Campenon tábor­
nok azért mondott le hivataláról, mert vona­
kodott a kamara által a tonkingi események­
kel szemben követelt erélyesebb politikához 
csatlakozni.

Paris, jan. 4. Több lap jelentése szerint a tnn- 
kingi hadimüveletek vezetése a tengerészeti minisz­
tériumról a hadügyi minisztériumra ruházta tik át.

Páris, jan. 4. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Lewal, az nj hadügyminiszter 
következőleg nyilatkozott a Figaró egyik 
munkatársa előtt: «A miniszterelnökkel tar­
tott értekezletünkön megállapodtunk, hogy el­
határozó akcziót kell kifejteni. Ez akczió 
szükségességéről meggyőződve, a miniszteri 
tárczát nem elragadtatással, de nem is aggo­
dalmak közt vettem át. Könnyű dolog a mi 
lobogónk dicsőségére fejezni be az Ázsiában 
megkezdett hadviselést. A kormány korlátlan 
hatalmat ruházott rám a hadműveletek veze­
tésében. Én nem vagyok politikus, hanem 
katona és egyedüli dolgom, a hadsereget jól 
vezetni. Van reformtervezetem, de nem aka­
rok zavart és fölforgatást idézni elő a hadse­
regben. A kamarától követelni fogom, hogy 
szavazza meg a katonai törvényt, nevezetesen 
a fizetés uniíikáczióját. (N. Fr. Pr.)

Páris, jan. 4. A «Temps» szerint Lewal had­
ügyminiszter elégségesnek tartja azt a haderőt, mely 
már Tonkingba küldetett az ország meghódításá­
nak biztosítására.

Páris, jan. 4. (Hivatalos.) Mint Ha-Noi- 
búl távirják, Negrier tábornok január 3-án 
egész váratlanul megrohant egy Chutól keleti 
irányban táborozó ellenséges csapatot, mely 
mintegy 6000 khina.il szandált. Részletek 
még hiányoznak. IJai-Phonyha csapatokat 
szállító két. hajó érkezett.

Páris, jan. 4. Hir szerint Perier hadügyminis$- 
levi államtitkár helyébe Cavaignac képviselő fog 
kineveztetni.

Páris, jan. 4. Bitingül sírjánál az anarchisták 
ma tüntetést rendeztek, melyen mintegy 500-an 
vettek részt. A bourgeoisie ellen mint rendesen heves 
szónoklatok tartattak. Rendzavarás különben nem 
történt.

Madrid, jan. 4. Hatósági megállapítás 
szerint Alhatnában a földrengés alkalmával 
130 ház pusztult el, 302 ember vesztette éle­
tét és kétszáznyolezvanan sebesültek meg. A 
lakosság közt nagy a nyomor.

K OZG A Z DA SÁG.
Bécs, jan. 4. (Az «Egyetértés» ludósitójának 

távirata.) Az osztráic-magyar Lloyd 1884. évi oszta­
lékát részvényenkinl 21 írtban állapították meg és 
a tartalékalaphoz ép oly összeget csatolnak, mint a 
mennyit a múlt évben határoztak.

Bóob, jan. 4. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 
Az alsó-ausztriai leszámitolúlársaság igazgatótanácsa min­
den előkészületei megtesz a rendes nagygyűlésre. Ez 
alkalommal javaslatot fognak beterjeszteni a részvény­
tőke emelésére vonatkozólag, mibe az igazgatótanács el­
vileg már belenyugodott. A tőkeemelés összege azonban 
még épen nincs megállapítva. A bank üzletmenete jelen­
leg normális és tegnap már a bevétel jóval felülmúlta a 
kiadást.

Becs, jan. 4. (Az «Egyetértés» ludósitójának távirata.) 
Az alslebeni ezukorgyár Magdeburg mellett megbu* 
költ. Az aktívák értéke állítólag 12 millió márka, a 
pasziváké pedig S millió márka.
, Becs, jan. 4. (Az «Egyetértés» ludósitójának távirata.) 
Értéktőzsde. A cseh lüldhitellársaság pasziváinak állá­
sáról szóló részletes kimutatás, továbbá amaz összegek 
nagysága, melyekkel itteni intézetek c társaság elleni 
követelésekben szerepelnek, valamint a londoni bukási 
hírek a hangulatot lényegesen megváltoztatták s lanyha 
irányt szüllek, llitelré-zvényekben s járadékokban reali­
zálások történtek, különben az üzlet jelentéktelen volt. 
A valuták szilárdak maradtak. Zárlatkor a tozsdeirány 
általában szilárdult.

Jegyeztetlek: Osztrák hilelrészvény 297.SO—290.50, 
magyar hitelbank 307.25—308, unió-bank 73.50— 
74.25, tartományi bank ÍIG.IO—97, bankegycsület 
101.50—101.75, osztrák földhitelintézet 223, osztrák ál- 
lamvasut 302.70—102.75, Elbavülgyi 177-75, Észak­
keleti vasút 171, alfáid-fiaméi vasul 180.25, Kassa- 
oderbergi 148.40—148.50, tramway 211.25—212.75, 
dohány részvények 123—123.50, májusi járadék 82.2Ü 
—82.22, osztrák _ ezüstjáradék 83 30, 4- százalékos 
magyar aranyi áradok 90 05—95.17, magyar pa- 
pirjiírudék 91.25—91.35, tiszavülgyi 117.10—117.20. 
bécsi községi sorsjegyek 124.50, német birodalmi márka 
00.30—GO. 32.

12 órakor zárultak: Osztrák hitelrészvény 297.80, 
magyar hitelbank 308, uniobank 74, tartományi 
bank‘9G.90, tramway 212.75, déli vasul 145.75, májusi 
járadék 82.22, magyar 4 százalékos arany j ára- 
dék 9G.15, 20 frankos arany 9.77.

Zárlat után jegyeztettek : Osztrák hilelrészvény 297.50 
—297.80 s majd 298, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 90.17'/*—9ü.22Va.

„</ délutáni magánforgalomban az irány kinctn 
elégítő frankfurti jegyzésekre lanyhult. Osztrák hitelrész- 
vény 297.25—290, négyszázalékos magyar aranyjáradék 
90.10—9G.07. Végül: Osztrák hilelrészvény 290.50, 
4"/o-os magyar aranyiáradék 90.07 jegyeztetett.

Bocs, jan. 4. (Az «Egyetértés» ludósitójának távirata.) 
Gabnatözsdán a mai vasárnapi forgalomban az üzlet 
kizárólag buzira szorítkozott. Búzában new-yorki maga­
sabb jegyzésekre igen szilárd volt a hangulat. Haza 
tavaszra 8.54—8.52, őszre 9.02—9.03, rozs tavaszra 
7.40—7.42, zab tavaszra 7.02—7.04, tengeri május— 
júniusra 0.20—0.22.

Páris, jan. 4. (Az «Egyetértés» ludósitójának 
távirata.) A Journal Debats-nak jelentik Berlinből: 
Az Olaszország és Németország közt való viszonyok 
meghidegülésének jeléül tekintik Bleichrödernek az 
olasz vasutak exploilácziójára alakított szindikátus­
tól való visszavonulását. (N. Fr. Pr.)

Páris, jan. 3. (Esti terménytőzsde.) Haza folyó 
hóra 20.00 (= 9.05 frt), februárra 20.75 (= 10 08 
forint), mái czius—áprilisra 21.10 frt (= 10.24 frl), már- 
cziustól 4 hóra 21.00 tik (= 10.57 frt). — Liszt folyó 
bóra 44.00 fik (= 13 02 forint), februárra 44.80 frk 
(=13.08 forint), márcziiis—áprilisra 45.4-0 frk (= 13.80 
irt), mávcziustól 4 hóra 40.— (= 13.74 frl). — Olaj 
f. hóra 00.75 frank (= 32.42 frt), februárra 07.25 Irk 
(= 32.05 Irt), mái cziustól 4 bóra 08.25 frk (=33.13 frt), 
májustól 4 bóra 08.75 frank (= 33.37 frt). — Szesz 
folyó bóra 44.75 frank (= 23.04 forint), februárra 
45.— frk (= 23.74 frt), márczius—áprilisra 45 25 frk 
(=23.90 frt), májustól 4 hóra 40. — frank (= 24.29 frt). 
Átszámítási árfolyam 100 frk vista = 48.55 frt. — 
Szállítási díj: Budapestről 8.27 frk = 4.03 frt. Bécsből 
7.87 frank = 3.83 forint.

Newyork, jan. 3. (Kabclsürgöny). Petroleum New- 
yorkban januárra 8V«, Philadelnliábun januárra S1/«. —

Liszt 3.35. — Piros őszi búza helyben 90 (= 8.18 
fi t), januárra 90.— (= 8.18 frt), februárra 913/« (=8.44 
fit), márcziusra 93'/u (= 8.50 frl), 100 kilókinl. Ten­
geri 50. Guboua-fuvardij iinpcrial-quarterkint Észak-Amc- 
rikából az angol kikötőkbe és nz ezekkel egy magas- 
gon fekvő kontinentális kikötőkbe 5l/a (= 1.53 frl 100 
kilókinl.)

Közgazdaságunk a fogyasztási 
adók képében.

A pénzügyminiszter meghagyásából nem régiben 
jelent meg az 1883. évi fogyasztási adóeredmények­
nek statisztikai egybeállítása a magyar korona or­
szágaira vonatkozólag. E kimutatást elég érdekesnek 
tartjuk arra, hogy azzal most bővebben foglalkoz­
zunk, a fogyasztási adók leginkább tükrözik vissza 
valamely állam gazdasági viszonyait, legbiztosabban 
engednek következtetést vonni az ipar és kereske­
delem fejlődésére és megerösbödésére, avagy ha­
nyatlására és stagnácziújára.

A fogyasztási adók után bevett jövedelemben 
leghívebben jut kifejezésre fogyasztási és adózási 
képességünk. A fogyasztási adók állandóan alkal­
mazkodnak a népesség szaporodásához, a jólét 
gyarapodásához. Az azokból bevett államjövedelem 
minden virágzó népnél a jólét és forgalom növeked- 
tévcl, az élvezetek és szükségletek szaporodtával 
gyarapodik.

Minél clőrehaladottabbak valamely állam gazda­
sági viszonyai, minél örvondelesebb lendületet vesz 
az ipar és kereskedelem, annál inkább szorul hát­
térbe az egyenes adórendszer és enged he yt a fo­
gyasztási adók túlsúlyának, mely a szabadság elvé­
nek meghonosítása pézügyi téren. Legjobb példa 
erre Anglia és Francziaország szabad alkotmányá­
val és fejlett iparával és kereskedelmével.

A fogyasztási adók expanzibitásáról tesz pl. tanúsá­
got Anglia, hol a közvetett adók tiz év alatt mintegy 
19o/o-al szaporodtak a nélkül, hogy az adókulcs meg­
változott volna,mig az egyenes adók közül a jövedelmi 
adó, a tőkepénzesek és nagy gyárosok c hazájában 
ugyanoly bosszú idő alatt csak 14%-iiyi szaporodást 
mutat fel. Francziaországban is a közvetett adók 
utáni jövedelem majdnem négyszeresen meghaladja 
az egyenes adók jövedelmét.

Nálunk Magyarországon persze minden egészen 
másképen áll. Fogyasztási adóink, bár tekintélyes 
összegre rúgnak, mégis az állambevételek egy el­
enyésző csekély részét képezik, és jórészt csak 
a pénzügyi szempontot tartván szem elölt, az 
államjövedelmek szaporítását czélozzák, a nélkül, 
hogy azok a fejlődő ipar és kereskedelem állal köz­
vetített adózási képesség Icimészeles megerősbödé- 
sében lelnék alapjukat.

E mellett még kilátásunk sincs, hogy c viszonyok 
jobbra forduljanak. A kiterjedt vasúti és egyéb köz­
lekedési eszközük folyton Európa közgazdasági te­
kintetében egy nagy családot képez, melyhez utóbbi 
időben, kivált mezőgazdaságunkra nézve félelmes 
módon Amerika is hozzácsatlakozol l. A pvodukezió 
és fogyasztás az egyes népek közölt eloszlik a kül­
földi kereskedelem folytán és más népek versenyké­
pessége, ha prohibiliv vámokkal nem szoriljuk kellő 
halárok közzé, elüli a fejletlen ipart. Minket pedig 
hagyományos mezőgazdaságunk és nyers termelvé- 
nyeinkre szőrit.

Így állunk mi Európával szemben és igy Ausz­
triával is. Magyarországon mindazon elvek gyakor­
lati foganatba vétele, melyek az ipar és kereskede­
lem felvirágzását és kifejlődését lehetővé tehetnék, 
félrendszabályok, és nem fogják kiszorítani még az 
iparos Ausztriát sem piaczunkvól: a fennálló vám­
os kereskedelmi szövetség szerint épen a fogyasztási 
adók, nevezetesen az ipartermelésre közvetlen be­
folyással bíró szesz, sör és ezukoradó egyenlő tör­
vények és igazgatási rendszabályok szerint lévén 
kezelendők.

Szükségét, érezvén azonban annak, hogy iparun­
kat lejleszszük, kénytelenek vagyunk más eszközök­
höz fordulni. így pl. a 2 évvel ezelőtt a gyáraknak 
adott adómentesség csak egy kerülő ut a magyar 
kincstár rovására, melyet egyenesen és bizonyosan 
jobban érhetnénk cl, a vám és kereskedelmi szövet­
ség felbontásával.

Ezek ama általános szempontok, melyek szerint 
az 1883. évben elért fogyasztási adújövedelmet kell 
megítélnünk.

A főbb fogyasztási adók jövedelmét a következő 
kimutatás állítja szemeink elé:

Szeszadó 
boradó 
söradó 
husadó 
ezukoradó

A fogyasztási adók összes jövedelme mind a kél 
államterületen , Magyarországban és Ausztriában 
volt 1882-ben 101.345,730 forint 1883-ban, 
100.841,192 forint, tehát az utolsó évben 5.495,402 
forinttal több mint az azelőttiben; e többletből 
Magyarországra 1.025,042 forint, a volt határőrvi­
dékre 41,352 frt és Ausztriára 5.495,402 frt esik, 
tehát Ausztriára majdnem négyszer annyi mint 
Magyarországra, holott a felsorolt adónemek ha­
zánkban is a legkifejlettebb iparágakat és illetőleg 
első rendű fogyasztási ezikkeket érintenek, tehát 
jóval nagyobb jövedelmet biztosíthatnának a kincs­
tárnak, ha közbenső vámsorompó választana el min­
ket Ausztriától.

E felmutatott többlet kellő méltatása czéljából 
szükséges azonban az egyes adónemeket külön- 
külön tárgyalni.

A szeszadó 1883-ban nálunk 080,855 frtlal többet 
jövedelmezett, mint 1882-ben. Elhamarkodott volna 
azonban c jövedelem-többletből szesziparunk fejlő­
désére következtetni. Ily következtetésre csak az a 
körülmény jogosíthatna fel, ha ez emelkedés évról- 
évre folytonos és szakadatlan lenne. De ilt épen az 
ellenkező áll. A szeszadónál 1881-ben az 1880-iki 
évhez képest 323,240 frl apadás mutatkozott és igy 
az 1883-iki évben felmutatott többlet jóval alább­
száll ; és részint arra vezethető vissza, hogy időköz­
ben a szeszadó kivetési és beszedési módja megvál­
tozott, mi által természetesen a jövedelem is fo­
kozva lett, részint arra, hogy a gazdasági év rend­
kívül kedvezett a nagyobb szesztermelőknek, kik 
olcsó pénzen vették a nyers anyagokat.

Szesziparunk fejlődése főfonlossággal bír a számos 
értéktelen földlerményck hasznosítására, a barom- 
tenyésztésre, nemkülönben a nemzetközi kereske­
delmünkre nézve.

A szesz egy fűkiviteli czikkünket képezi és e te­
kintetben a lefolyt 1883. évben határozott javulást 
észlelhetni, a mennyiben szeszkivitelünk értéke 
10.941,069 frtra rúgott.

E kivitelünk legnagyobb része Ausztriára esik. 
Tekintetbe véve azonban, hogy Ausztria szesz­
ipara szintén igen kifejlett, az adóképen be­
folyt jövedelem pedig nagyobb mint nálunk, 
egész valószínűleg az csak átmeneteit képez, a 
mennyiben annak kiszállítása — Trieszten át — 
a Levanléba történik. Egy másik, szintén valószínű 
kombináczió lehetséges azért, mivel nekünk is volt 
szeszbehozálalunk Ausztriából, t. i. az, hogy a ma­
gyarországi szeszíinomiló gyárak nem szolgáltatnak 
eléggé tiszta és magas fokú szeszt, mint a milyenre 
pl. borkereskedőinknek szükségük van. Ezt Ausz­
triából hozatjuk, mig mi a selejtesebb és olcsóbb 
gyártmányokat küldjük oda feldolgozás végett, vagy
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pedig azért, hogy az ausztriai iparosoknak az ipar- 
Ozésíikhez szükséges szesz meg legyen.

.Sokkal érdekesebb következtetésekre jutunk a 
boradó után befolyt jövedelemnél, mely nálunk 
1883-ban 3.008,105 Irtot jövedelmezett és
132,810 frttal többet mint az azelőtti évben, mig 
Ausztriában 4.138,492 frl jövedelem mellett csak 
41,814 frt többlet mutatkozik az 1882-iki évhez 
képest.

A boradó legalkalmasabb a vám- és kereske­
delmi kapcsolatunkból kifolyó hátrányokat feltün­
tetni.

Ugyanis szőlőterületünk volt 1882-iki évben 
037,492 kalasztrális hold, melyen összesen 4.113,000 
hektoliter termett, 35,300,000 frl értékben és hozott 
adóképen 1883-ban 3.008,105 frtot.

Ausztriában volt a szőlőterület 358,000 kai. hold, 
melyen összesen maximumképen 2.800,000 hekto­
liter termelt. Arányitva most e termest a magyaror­
szágiéhoz, úgy be kellett volna folynia adóképen 
körülbelül 2.500,000 írtnak, tényleg azonban be­
folyt 4.138,492 forint, tehát c számításunk sze­
rint mintegy másfél millióval több mint a 
mennyi az ausztriai kincstárt a termelt meny- 
nyiségc után megillette volna. Ez összeg legna­
gyobb része igen valószínűleg arra vezethet vissza, 
hogy a magyar borok jó részben Ausztriában kerül­
vén adózás alá, az ottani kincstár huzza a hasznot 
a mi rovásunkra.

Igaz, hogy ama 1 és fél millió forint igen magasra 
van véve. Mert abból mindenekelőtt le volna vo­
nandó úgy a Magyarországból mint Ausztriából a 
külföldre szállított borok után kijáró adóösszeg; 
ez azonban aránylag elenyésző, az 1883-iki évben 
15 millió frt értékben kivitt bor legnagyobb része 
csak Ausztriába ment. Továbbá helyesebb lelt 
volna a fenti kiszámítás alapjául az értéket venni 
és nem a termelt bor mennyiségét, mindazonáltal 
épen a boradónál lehetett ily kiszámítást egyáltalá­
ban eszközölni, mivel aránvlaga legkevesebb mellék- 
körülmények játszanak közbe és zavarják a szá­
mítás korrektségét.

A söradó nálunk 1883-ban 1073,CG3 fitol, tehát 
960,904 frtlal többel, jövedelmezett mint az azelőtti 
évben. E többlet egy része részint arra vezethető 
vissza, hogy időközben az adó fokoztatolt, részint 
pedig a söripar természetes fejlődésére, a sörivás 
nálunk is mindinkább terjedvén. Sörszükségletünk 
egy nagy részét azonban Ausztria söripara elégíti 
ki. A söripar itt igen fejlődik. Az 1883-diki évben 
söradóképen befolyt összeg 24,527,226 Irtot képvi­
sel, és 517,000 frttal többet az utóbbi évhez képest.

Borkivitelünk alig volt. 250,000 frtra tehető az 
egész, mig a behozatal egy millió írtnál többre rú­
gott. E szép összeget fizettük a lajlhántuliaknak.
A fogyasztási vám pedig a mellett még söriparunk 
felvirágzását is hátrál latja, mert nemcsak hogy 
a sörgyártáshoz szükséges kitűnő árpa és 
komló nagymenynyiségben kivonatik az ország­
ból, mint nyers lermelvény, hanem a mind­
inkább nagyobb mennyiségben fogyasztott ezen 
luxus itallal nem fogunk talán soha ver­
senyre kelni, a külföldi, kivált déli és délkeleti 
piaczokkal. Pedig a sörgyártás a lcgjövcdej mezőbb 
iparágak egyikéhez tartozik és vállalkozási tehetség 
mellett igen virágzó iparra és szép jövedelemre le­
helnének szert. Jelenleg azonban, úgy a hogy ál­
lunk,határozott visszaesést kell konstatálnunk, mert 
1873-ban sokkal többet — 300,000 frttal — jöve­
delmezett a söradó.

A hus-adó 1883-ban 2.504,141 forintot hozott, 
és az 1882-iki évhez képest 49,043 lóriul többletet 
mutat fel. A javulás ez adónemnél folytonos és ör­
vendetes jelensége egy bizonyos jólétnek. De ez 
adónk is folytonos ílukluácziút mutat fel az egyes 
években, mi csak azt mulatja, hogy nálunk ez úgy 
mint minden fogyasztási adó mezőgazdasági viszo­
nyainkkal szoros kölcsönhatásban van, a jó termés 
a fogyasztásra is kihat és azt nem pótolhatja a tul- 
sulylyal hivő iparosországban a külkereskedelem 
után bevett jövedelem.

A ezukoradó 478,440 írttal többet jövedelmezett 
mint az azelőtti évben, melyben az összes jövede­
lem 1.593,193 írtra rúgott volt. E kedvező ered­
mény daczára azonban mégis alig csalódunk, ha 
abból nem a czukorleriuclés fejlődésére, hanem in­
kább annak pangására kövclkezteünk. 1882-iki 
évben ugyanis tudvalevőleg 1.390,495 frtlal keve­
sebbel jövedelmezett volt ez adó, mint 1881-ben és 
igy e kevcM-let még nincs is kiegyenlítve az ez évi 
szaporulat állal.

A birodalmi tanácsban képviselt királyságok é-s 
országokban bevett ezukoradó 1883. évi jövedelme 
41.140,133 frtot tett ki és az azelőtti évhez képest 
3.318,690 frt többletet mutathat ki. De Ausztria 
sem heverte ki az 1882-dik évben felmutatott 
8.783,993 frt apadást, és viszonyítva az 1881-ik évi 
eredményhez, még mindig majdnem 5 millió írtra 
rugó veszteség emlékezteti az embert az olt már 
évek óta megkezdett és még jelenben is folytonosan 
pusztító czukorválságra.

Különös körülmény, hogy 0,1 millió értékű ezu- 
korkivitclünk van, holott ezukorgyáraink még az or­
szágban fogyasztott mennyiséget sem állíthatják elő. 
Czukorbchozatalunk értéke 13'8 millió frtra rúgott. 
Magyarázataként szolgálhat valószínűleg az, hogy 
ezukorgyáraink közel a nyugati határszélen lévén 
felállítva, a közelség a közös vámterület halárához 
befolyásolja c kivitelit azért, mert a gyárra nézve az 
adómegterités előnyösebb, mintha a termclvényét 
itt benn az országban értékesíthetné. A magyar 
piacz tehát jórészt ausztriai iparosok által van el­
foglalva. IJa'másnem is bizonyíthatná a közös vám­
terület hátrányát, úgy ez a körülmény magában 
véve elég volna. A közös vámterületet fenntartjuk 
kényszerítvén ez állal gyárosainkat előállított czik- 
keiket külföldön értékesíteni!

Az előadottakban ismertettük az öt főfontosságu 
adónemet. Iparkodtunk, híven, azok hatását közgaz­
dasági viszonyainkra méltatni. Hátra volna még az 
általános eredményeket levonni és azokból a való­
ságnak megfelelő képet összeállítani.

Eltol azonban el kell tekintenünk, nemcsak azért, 
mivel végre is csak csonka képét szolgáltathatnánk 
közgazdasági viszonyainkról, ha csak a fogyasztási 
adókra lennénk tekintettel és nem vennék figye­
lembe az egyenes adók jövedelme mellett még mind 
ama terheket, melyek úgy az iparosokat, mint a gyá­
rosokat terhelik a különféle adónemek folytán, 
melyekkel részint a hilfelekezelek, részint a költié­
gek a polgárokat igénybe veszik.

A jelenlegi viszonyok közölt majdnem lehetetlen 
volna ezt megkísérteni, nemcsak azért mivel adó­
zási rendszerünk egy sajátságos rendszertelen ve- 
gyülékét képezi a bevételi forrásoknak, a melyen el 
nem igazodhatni, hanem azért is, mivel a kellő sta­
tisztikai anyaguk hiánya miatt ily munkához nem is 
lehetne fogni. Csak ily utón lehelne az egyesek meg- 
terheltelésének kimutatása mellett a kétségtelen 
létező bajok orvoslására alkalmas eszközüket kitün­
tetni. ________

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
jí Hajós rendtartás. A kereskedelmi minisztérium­

ban f. hó 8-ikán bizottság fog összeülni a hajós rend­
tartás és más hajózási törvényjavaslatok kidol­
gozása végett. E tárgyalásokban a magyar kereskedelmi 
minisztériumon kívül képviselve lesz az osztrák keres­
kedelmi minisztérium s a fiumei és trieszti tengerészeti 
hatóságok, valamint a két igazságügyminiszlerium.
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SORSOLÁS.
— A magyar szölödézsniaváltságl államkölvé­

nyeknek Budapesten 1884. decz. lm 27., 28. és 29-én 
a törlesztési terv értelmében tartott hwszuimyolczadik 
kisorsolása alkalmával a következő kötvényszámok hu- 
z.illák ki:
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922 924 6090 203 229 259 280 313 439 402 490 
570 080 774 7013 175 184 289 299 314 343 403 
552 815 871 939 8002 138 142 151 212 103 535 
005 095 090 710 803 808 901 925 993 9109 195
200 208 209 277 290 310 379 429 441 557 502
599 003 022 057 701 793 801 808 900 937 938 10018
035 030 080 178 379 392 407 579 077 737 809 822
807 889 982 11034 055 093 139 102 314 321 333 393 
534 571 580 1.00 OSI 732 808 810 819 897 12U04- 070
129 145 173 202 271 384 490 539 017 778 i)77 990
13 -59 178 253 287 288 295 317 325 300 308 472 080 
727 750 831 837 14 )70 097 170 253 209 285 344 356 
385 400 422 490 041 791 89Í 939 991 15009 023 179
223 311 391 442 528 557 000 707 7IO 778 999 16018
020 059 084 088 303 308 319 318 408 433 475 487
499 598 (iÜO 031 082 098 800 837 919 938 940 17017
007 077 087 094 120 135 148 154 Kit) 170 212 422 
53,5 558 571 581 593 091 728 757 818 18002 114 101
208 283 317 420 473 500 515 030 042 1,71 742 748
871 899 942 951 19117 185 200 311 32Í 343 318 405 
448 409 480 527 587 023 043 048 049 000 859 889 
914 2ÜJÜ9 012 089 125 150 153 159 175 202 203 209
234 253 295 308 349 394 423 408 530 500 015 038
093 70S 759 823 890 907 975 991 21057 115 210 222
241 244 319 382 389 415 421 451 485 499 501 517
530 595 01! 017 021 743 SOI 834. 859 909 22033 039
042 193 193 301 397 413 409 498 732 741 ,45 799
890 973 23074 087 117 1 47 233 l'49 201 311 340 344 
544 545 549 930 90S 995 24 .'03 023 039 053 100 101 
222 250 201 452 4-70 475 .»52 OSI (is7 720 758 785 
840 841 802 983 25U70 103 109 175 189 390 434 494 
002 050 053 080 711 731 752 702 795 820 »<30 851 
877 884 885 949 953 970 990 26112 283 335 350 382 
395 010 701 70S 724 748 707 27003 119 118 159 17.3
209 230 303 310 339 410 430 4SI 490 493 570 580 
724 759 779 793 900 927 931 935 913 950 988 994 
2803-2 055 003 007 112 172 199 208 231 284 314 335
350 409 4 841 55 2 53 4 595 (.03 033 727 749 882 900
918 928 991 29027 130 142 24 2 297 323 398 400 570
005 70.3 719 9. 0 905 990 993 30002 054 002 10 4 243
298 339 510 540 592 775 784- iS, 0 31071 140 158 102
255 2.7 341 37 7 390 430 44 2 453 532 550 503 083
737 753 84 1 902 932 937 93 1 907 321195 108
141 195 198 231 213 250 290 302 384 387 430 432
449 471 474 513 545 547 571 037 052 741 742 703
790 837 803 885 90S 917 973 979 33145 203 240 240
294 297 312 353 357 385 440 444 488 490 5,00 501
519 582 007 035 755 783 812 813 8 44 830 870 885
895 34034 IC19 15i5 15,9 100 17 1 24 3 232 203; 290 303
308 330 40í 454 490 5,0.3 551 001 017 715, 808 980
351X18 079 11 0 15»7 21 2 213 21 •4 238 355, 35,8- 300 379
385 390 392 401 425 402 475 / 8 051 723 750 36051
055 Oül 064 071 U74 092 125 120 145 147 170 189
212 250 237 291 380 389 390 397 430 434 459 403
474 479 489 49.3 5U3 517 541 379 58l 588 005 008
027 030 639 000 080 093 701 710 712 723 siz.am.S

5oo Mos > 30 48 75 11 9 17 1 289 3491 339 392
423 424 445 478 537 003 010 029 748 777 790 791
983 1073 097 13G1 138 147 313 408 4,30 475, 599 030
674 082 084 725 740 709 787 821 835 800 80S 870
980 994 214:1 109 20:1 233 2li: i 308 4 40 450 480
51)5 004 üü5 017 0 42 084 088 701 700 720 703 817
82 4 839 800 975 977 3 Jl2 OH; oo: $ 129 177 197 229
300 310 401 454 544 557 5,88 033 034 0 40 (»UJ 005
080 093 szám.

looo Mos: 27 44 56 74 190 220 280 297 315 419
433 545 572 578 097 710 702 7 82 901 1)32 993 070
132 143 193 437 438 isii 081 773 800 810 1 100 2091
128 100 230 251 311) 324 349 309 37 2 392 465 492
547 5,70 003 014. 710 78(1 789 902 3002 075 104 134
141 140 232 348 411 400 490 .',07 599 011 924
931 939 974 995 4)27 45? 01 02 82 113 225 272
302 305 35,2 355 357 410 »471 478 5,88 5,90 004 OKI
042 05,5, 001 071 085 719 770 780 S20 859 !5028 007
073 129 330 303 398 401 427 13 4 442 449 510 5,79
5,-0 024 757 077 719 740 744 777 821 830 830 870
930 988 602C1 40 178 487 498 5,21 501 5,70 71! 720
772 819 84:1 8 47 85, í 85,7 890 9 42 950 992 7004
132 174 252 25S 333 352 395, 397 431J 451! 480
5,17 5)8 507 570 5,sí 584 598 005 007 018 701 721
727 / JJ 1-2 85s 800 87 1 93i", 9 41 805,0 05,:í 05,9
000 087 107 127 141 188 L>t )•_> 412 431 435, 412 472
542 tjt)r) ÍJ 1 8 019 055 75,s 80S 915, 920 IMII 943 990
SOii) OO 87 93 9 4 231) 271.1 32:1 381 4 43 5,00 520
529 5,32 5,01 009 (17(1 703 710 790 871 879 10 )70 i2G
132 154 200 23S 283 323 330 393 4 41 4 42 •457 459
478 581 030 057 097 099 711 770 810 81 1 879 904
982 11020 o:i 009 090 1:11 148 i:70 38 í 42 1 440 451
521 543 5,49 5S3 045 004 (kisírna, IIlátott 970 Ji Ital) 005
080 095 090 718 731 730 740 755, 837 817 802 880
902 937 992 12072 Ml il 2 280 302 30 i 421 441
402 530 502 082 701 712 709 7 b7 8?•3 131.01 3 4
5 ti 21 5,2 82 110 1 28 1 40 104 185 ls8 192
205, úcj-j 224- 255 28.4 280 305, 110 427 400 5,04 543
549 589 592 594 008 0U9 090 701 715, 717 ,22 739
871 882 888 938 szám.

7400 fi t! 288 sz. 80 li-t) 293 sz.

550 irt, 901 sz. 370UU frl, 980 sz. 50 Irt, 990 sz. 
I-»570 hl, 990 -z. 125UIJ 171. 999 <>. 90U hl. 1095 sz. 
5113U hl. IU9S -z. 22IU0 hl. 1133 >/. ‘-30 III, 1134 
Fz. 90 ht. 1139 150 hl, Iliit) sz. I125U Irt. 1 túl
sz. 3000 hl. A kisütóit Kötvények ISS5. ,u JulillS l-sé 
napjától kezdve fognak az esedékes szelvényekkel együtt, 
az adóhivatalok bizományos közreműködése mellett és 
pénzügymmisz.teri hitel: zamvevúré,- el v. nyesitese ..lapján, 
u m. kir. központi állaiiipéiizlúin.il Budapesten teljes 
értékben bevállalni.

IPARÜGYEK.
— Mvnlxakönyvek kiállítása. Az nj ipartörvény 

v. grehaji.itáról -zvlu egyik -.zal.asz értelműben munka- 
könyvel c-ak ulyan munkás Kap, a ki sj.-rb.m dolgozik 
vagy oda fclvéielik. A gyártulajdonosok és iparosok azon­
ban nem akarják felvonni addig a munkásokat, inig mun- 
bakiim vük nines. Ennek kövelkeztéhen azután különösen
vjíáinup és béllel II Jiukon Inez» r ip....... k és mim
kások valóságos ostrom al i veszik a kvr .'eli elóljárusa- 
unkát :t munkakönyvé!, ki.illilá.ct v, g, :l. Miulán azonban 
felvételi igazoló jegyük .....es. az. olőljárósógok kénytele­
nek elutasítani okcI. E visszás állapot inogszüiitetese
I. u^yúban :iz plűljám^á^ok koz.t'lvlil) ii‘linvú>t mlvzink a 
munkanitokhoz, tudatva velük. Im.y ilyen kivételi nyom­
tatott igazoló jegyek díj nélkül 'kaphatók az elöljárósá­
goknál.

kereskedelem és tőzsde.
** KitüntOtéeek a, magyar aranyjáradék kon­

verziója alkalmából. A hivatalos lap mai száma közli, 
hogy ó felsége a (r'.o-os magyar arany jóra dók kon­
verziójának sifeeres befejezése alkalmából, az 
ezen művelet keresztülvitele körül szerzett ér­
demek elismeréséül adományozta báró Wodianer 
Mór bankárnak az 1. osztályú, örgrúl Hallavicini Edé­
nek, a magyar általános hitelbank vezérigazgatójának a
II. osztályú vaskorona-ronck't díjmentesen; lovag Horn­
bostel Tivadarnak, az osztrák kereskedelmi és ipai- 
hitelinlézct igazgatójának a 11. osztályú vaskorona-rendet 
díjmentesenweissenhalli lovag il eiss károlynak, ugyan­
ezen pénzintézet igazgatójának a Ecrencz Józscf-rend 
közép-keresztjét; továbbá báró Rothschild Alfons páris1 
lakosnak az 1. osztályú vaskorona-rendet és végül Han­
semann Adolf osztrák-magyar íöügynöknck Berlinben a
Ecrencz JózseO-rcnd nagykcrcszljét.

** Az OBztirák-magsrar bank legújabb licti kimuta­
tása szerint a leszámítoló és kűzizálogiizlct dcczember 
utolsó hetében összesen 13*1 millió forinttal emelkedett. 
A leszámítolási, üzlet utolsó heti emelkedéséből Becsre
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5, az osztrák fiókiiilézotekre 2"1, Budapestre 2'5, a ma­
gyar liókintézelekre 0'3 millió forint esik. A girokövete- 
lések 4"1 millió frtl.il szaporodtak, a bankjegyforgalom 
3'25 millió írttal nagyobbodott. E szerint a tiszta tartalék­
nak 3'2 millió írttal kellelt volna csökkennie, de mivel 
a bank a tartalékalap rrösbitésére 2'9 n illió frt értékű 
váltói folyósitotl, a tényleges csökkenés csak 200.000 
Irtot tesz. A fémkészlet 3 millió írttal emelkedett. A 
tiszta tartalék d.'czcmber 31-én 29'C millió írtra mgett 
az előző heti 29 S millió frt ellenében, a rendelkezésre 
álló jegykészlet 3TS millió írtra run It 37"7 millió írt 
ellenében, az íí-szes tartalék pedig 35 l millió frt lett az 
előző heti 4Oil millió frt ellenében. 1S83. dec/.ember 
31 én a bankjegyforgalom 38Ü"4 millió irtot képviselt. A 
leszámiloló üzletben lüll'3 millió, a kézi zálogüzletben 
30 millió frt volt beruh zva. A tiszta tartalék 18'9 mil­
lió, az összes tartalék 22 9 millió írtra rúgott.

A Hechter én társa csóg fizetésképtelensége. 
A bukaresti Hec'utvr és társa uzég, melynek fizetéskép­
telenségének Iliiét táviratiunkban már közöltük, Románia 
legnagyobb ezégvi közé lariozik. A ezég kézmüáruüzlet 
mellett nagy b.mki.zlottel is fodulkozoti. Fizetésképtelen­
ségéi a Spai tali-tV'le lizetésképlvl"őségnél szenvedett nagy 
veszteségek okozták, melynél SCOO font erejéig volt ér­
dekelve. A Hechter és torsa <\;é_' passzívái G millió frankra 
rúgnak. A fizetésképtelenség külföldi, különösen lipcsei, 
berlini, londoni és berlini ezégeket sújt. Romániai ezé- 
gek legkevésbbé vannak óid* kelve. Bukarestben a fize­
tésképtelen-ég, bár régebben előre látták, nagy lolnmgolt- 
ságot okozott, mely az aranyagiónak újabb emelkedésé­
ben nyilvánul!. Berlinié nézve c lizelésképtcb nség 

azért bir különös fontossággal, mert a román vasúti köl­
csön legnagyobi) része Nemei országból került ki. Ausz- 
tria-.Miigyarországban a fizetésképtelen ezégnek Intele 
már régebben gyengülvén, osztrák és magyar ezége­
ket e fizetésképtelenség szintén csak gyengén érinthet.

BUDAPESTI Altü- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 4.—

Gabonatőzsde.
— Vasárnapi forgatom. —

Kész áruban ma. minthogy a gabonacsarnok zárva 
maradt, nem volt üzlet.

Katáridöiizlet meglt betűsen élénk forgalom mellett 
tetemesen j ívűit, newyorki gabona és lisztánik miatt szi­
lárd irányt követett. — Köttetett:

Szokváuybnzri tavaszra mintegy 30,000 min. 8.20, 
8.21, 8 20, 8.19, 8.20 8.21, 8.20 fiion.

Szokvány búza őszre mintegy 5000 mm. 8.80, 8.S2 
ás 8.80 fvton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.7G, 
5.75 írton.

Déli 13 órakor zárulnak:
Szokványbuza tavaszra — — ... ... ... 8.19—8.20
Szokványbuza őszre ... ... ... ... ... ... 8,78—8.80
Tengeri május júniusra ...................... ....  „ 5.74—5.70
Szokványsak tavaszra .............................. ... ... 6.02—6.64
Kápoiztarepc/e augusztus-szeptemberre ... ... 12'/i—li6/s

Értéktőzsde.
— Vasárnapi forgalom, —

A mai vasárnapi értéktőzsdei magánforgalom cyenge 
volt. Osztrák liitclrészvénv 298—297.10 és 298.20 közt 
ingadozván, maradt 297.70 pénz, magyar hitelbank 
308.50-en, magyar 4 százalékos aranyjáradék 9l>.05-töl 
9G. 15-ig, magyar papirjáradék 91.27i-tó! 91.30-ig ma­
gyar leszámítoló és pénzváltó bank S5.25-ön kötlctett.

13 óra, 30 porcakor zárulnak : Osztrák hitelrész- 
vény 297.70—297.SO, magyar hitelbank 308.50—308.75, 
magyar 4 százalékos aranvjáradék 9G.lU-9G.12i, ma­
gyar papirjáradék 91.27Í—91.30.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Vidéki üzlet.

Szatmár, jan. 3. (Az «Egyetértés» tudósítása.) Az 
üzlet, a rossz utak miatt még mindig nem nyert na­
gyobb lendületei. A lisztnek jelenleg jobb kelendősége 
van ugyan s igy a kereslet a búzában is élénkült, de a 
gyenge felhozatal miatt — mely alig képes a malmok 
szükségletét fedezni — az üzlet még mindig szűk kor­
látok közt mozog. Malmaim; kénytelenek voltak a gyéren 
jelentkező eladóknak 10—15 krral magasabb árakat 
fizetni. E/yéb termények csekély forgalom mellett válto­
zatlanul jegyeznek.

Jegyzéseink : Búza G.40-0.90 frt; rozs 5—5.50 frt; 
kétszeres 5.70—G.20 fit; zab 5—5.40 frt; tengeri 5.50— 
G.20 frt; bab fehér 8.70-9 20 fit: tarka G. 70-7.20 frt.

NAPIREND z Január 5-én,
Naptár: Hétfő. — Római kalli.: Teleszfor püspök vértana. — 

Pint.; Simeon. — Görög-orosz : (ilecz. 24.) Karácsony előtti 
böjt vége. — Zsidó: (teb. IS.) — Nap kél 7 ú. 49 p., nyug. 
4 ó. 21 p. — Hold kél 1U ó. 1 p. este, nyug. 10 ú. 10 p. d. e.

Hnrviit miniszter fogad d. e. 10-111 d. n. 2-ig.
A magyaz* tudományon, akadémia összes és I. osztályá­

nak illése d. u. 5 óra kor. Értekeznek : Wolf György és Szarvas 
Gábor.

Az országos középiskolai tanárogylot budapesti körének 
havi ülése d. u. 5 órakor az Erszébet-téri felső leányiskolában

A terézvárosi kaszinó felolvasó estélye 7 érakor. Felolvasó: 
Pnls/ky Fervnvz.

A magyar tisztviselők országos egyesületének zártkörű 
túnczestélye a vigadóban.

A fővárosi gazdasági ás pénzügyi bizottság illése d. e. 
10 órakor a régi városháza lanáesterméebn.

Gyiimüloskiállitás a Köztelken d. e. 10 — 1*2 és d. u. 2 -4.
Múzeumban : term, rajz és népismelár d. e. 9-tól d. u. 1.
Gazdasági és tauszermnzeum n Köztelken d. e. 10- 12-töig, 

il. ti. 2—4-ig.
Műszaki iparmuzeum a kerepcsi-uton (Heleznay-kerll nyitva 

d. e. 9-töl 1-ig és d. u. 3—5.
Egyetemi füvészkert az iillöi-uton ünnepnapok kivételevei 

naponként látható d. e. 8—12 és d. u. 2—4.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9 d. ii. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Állatkort nyitva egész. nap.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

Gazdasági tudósítás.
Szatmár, jan. 3. (Az « Egyetértés» tudósitása.) Hetek 

óta tart a kedvezőtlen időjárás. A novemberben bekö­
szöntőit telet, e hóban tarlós lanyha estis idő váltotta 
fel, minek következtében a vetéseken belvizek gyűltek 
össze, melyek huzamosabb időn át kártékonyuyá vál­
hatnak. 'Tetemesebb kárt okoztak az óriási mérvben 
elszaporodott mezei egerek, úgy, hogy alig van vetés, 
hol azok káros nyomai feltalálhatok nem volnának s igy 
csak kívánatos, hogy az idő mielőbb szigorú téli jelleget 
öltsön, részben bogy a kártékony egereket elpusztítsa, 
részben pedig, hogy a vetéseket fenyegető belvizek kiszá­
radjanak.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos,

____  NYÍLT-TÉR.
HIRDETMÉNY.

A Peczck Gyula és Ida csődtömegéhez tartozó ősz- 
szes badacsonyi (Tördelnie/, és Tomaj) ingatlanok : 
mintegy 100 hold szőllő, 4000 lickt, befogadására 
alkalmas nagyobb, — több kisebb pincze, urilak, 
melléképületek, hordók és egyéb felszerelési tárgyak­
kal együtt 1885. január 20-án délelőtt 9 ólakor 
Ta/Jülczán, Mojzer ur vendéglőjében, a hitelezők be­
leegyezése folytán magán utón, részletekben, szabad 
alku s szerződés szerint végleg eladatnak, a kialku­
dott vétel az 10°/o-ja a szerződés megkötésekor kész­
pénzben lefizetendő; egyéb feltételek egyezkedés 
tárgyát képezik.

Veszprém, 1SS5. évi január hó 3-án.

143 l>r. Jancsik Sándor,
tümecgondnok.

mtilíZM ÉS MULATSÁGOK.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 108. Havi b. 3.

Budapest, január 5-én.

A Stomfay család.
Színmű 3 felvon. Irta Csiky 

Gergely.

Személyek :

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, január 5-én.

A koldusdiák.
Operett** 3 felv. Irta Zeit és 
Genée. Fordították Evva Lajos 
és Fái .1. Béla. Zenéjét szerzett« 

Millöcker Károly. 
Személyek :

Stomfay Ákos Bercsényi
Héthársy b.-né Lendvayné
Keresztes Á. f elekillé
Margit Csillag T.
vz.v. Stomfay Gyürgyné
Vilmos Xáduy
Lipóczy Gahányi
Bnrnahús Benedek
Stomlay St. 
Stomfay D. Hetényi
Ida Alszegi I.
Stomfay K. Vízvári
Forró Zs. Pintér
Dr. Leleszi Újházi
Dr. Virág Kőrösmezei
Dr. Szilkei Tóth
Szelevély Latahár
Zobray Zciio Egressy
Koporóczy Faludi
Várvayn6 tiékessy I.
Csepeseynő flaál 1.
György' Sántlia
Marosa Rajnai

Kezdete 7 órakor

Palmatirzn

Broniszlava 
.lan Janiczk

Áranyossiné 
Hegyi A. 
Vári I. 
Gergely 
Pálmai

Holnap, január C-áu.

Vizkereszt.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, január G*én.

Az operaház zárva. 
Holnap, január 0*án.

Fekete domino. 
Ezzel: Rococo.

Ollendorf ezred. Soiymosi 
Wangenlieim Szabó
Henri* zi Komáromi
Scliweiuitz Magyart
Hncliow Erödi
Richtholfen Béni Irma
Bogumil Pintér
Éva Szelényi A.
Krallói polgm Prielle
Enterich Újvári
Pilfke Marton
Puliké Izsó
Bej Füredi
Oiiuphrie V. Kovács
Waclaw Hortobágyi
Anicza Szűcs K.
Egy futár Pajor

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, január 5-én.

Jlagdolna.

V Á R-S Z I N H Á Z,
Budapest, január 5-én.

Az élet színfalai.
Vígjáték 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, január 5-én. 

Geistinger Mária harmadik fel-

Die Näherin.
Bohózat 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

IDŐJÁRÁS január 4. regg. 1 arakor*
Az időjelző‘intézet távirati jelentése.

.ivoinÁ
Szél A llő-

Állomások méri, klet 
Gelaiua- dék'*/„ Felhí.

7«tmJüo 1-1 i) fokban

Arad.. ............. 72.2 K 2 — 5.5 — W
Besztorczo .. ... 70.9 © — 10.2 o
Ileuztorczubáiiya-— 70.4 © — ü.S — •
IIUdilDOSt — e
Csáktornya — — 09. V 1\ 1 — s o
Dooroczcu ... 7u.t*

ENY 1
— ©

Eger..................- — 74.4 — 7.2 — (F
Eszék ... ............. — —
Fiume ... __ __
Késmárk —
Keszthely ______ 71.2 K 4 — 2.8 - 3
Kolozsvár ... __ —
Magyar-0 vár.. ... 71.5 DK 1 - 2.S — ©
Marmaros-Szigot 72.2 © — 9.2 — O
Nagy-Euyed__ __ 74.0 NY t — 8.0 O
Nagy-Szehou . 72.0 1) 3 — 9.4 o
Nagyvárad ............. 71.8 E 2 — 3.9 o
Orsóvá.. 75.0 fc.K 4 — 1.4 •
Puncséra. ... ... 71.1 UK (1 — 1.8 o
Selmoczbáuyu __ — dk — 0.2 — c
Sopron ... .. ... — —
Szatmár-Németi.. 71.0 DK 3 - 05 o
Szegőd .... ... ... 70.7 K 1 — 5.1 %Sopsi-Szt.Uyörgy 75.1 EK 1 - 0.1
Szolnok............. .... 71.9 E 2 — 0.0 o
Temesvár ... 72.9 U 3 — 0.0 — ©
Treucséu . 71.1 K 2 — 2.0 •
Unevár. __ __ 71.0 K 2 - 7.8 — o
Zágráb ___ __ __ 09.5 EK 1 — 1.3 — •
Becs ... 70.5 I) 2 — 3.0 0
ÍS"-^ 71.3

00.3
DNY 1
K 1

- 88 
+ 8.3 I •

Pola . ___________ i;u 5 @) + 2.1 3
Prága .. ______ L9.4 D 2 - 4.1 — •

Jelek mnuyuráimta © — szélcsend: O—tiszta, derült 
0 — 1 felhős; O 1 felhős; 3 — í felhős; 6 —borult; 3 — esős 
▲ —jég; Eí-köd; -X-— hóesö;oo — göz*,rí—zivatar, villáin

.áttekintése a mai időjárásnak.
Európában : A nagy légnyomás (775—770) a kontinens keleti 

részéből kiterjed annak nyugoli nagy részére is (705). Méisékelt 
szelekkel az idő többnyire száraz, éjjel fagyos, nyugoton felhős- 
borús, keleten derült.

Hazánkban : Keleties mérsékelt szelek mellett, a hőmérséklet 
keveset változott, a légnyomás, mindenütt ki=ebbedett. Az idő 
száraz, éjjel fagyos, keleten derült, nyugoton változó felhőzetű, 
Kevés havazás Orsován volt.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Többnyire csendes,éjjel fagyos, derűs időt várhatni,

PALMS írod. és nyomdai rész?.-társaság

Bt’.

'.ISI ÉRTESÍTŐ!«““!
czímii 8 év óta fennálló

AZ 1885. ÉVI BUDAPESTI ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS KÖZLÖNYE. jmezőgazdasági ős műszaki közlöay-
, ) nyel egyntt:

Megjelen minden hó Un, 8-cín, 16-rín és 24-én. Szerkeszti is kiadja GOA’DA BÉLA. Előfizetési dm: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt.) égisz évre (20 fit, helyett esek) 12 frt, fél évre 6 frt.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Csillag-utcza 8. szám. alatt*

nnrmxrmrrm,

nyúl. fogoly, vadrueza, szarvas- óa 
OZVad felvágva, Vadsertés, és minden 
más idcnrszerii vad, ugyezinte valódi 
tejjel hizlalt stíriai kappan és poulard 

(S' mindenkor kapható 11282

PÁL KÁROLY
VADKXiltáKEDÜ.NÉL

Budapesten a haltér és torouyu. sarkán

lltiOó Nincs többé tiidöbaj!
Tscheikels tanár által feltalált kö­
högés, rekedtség, elnyálkásodáa, 
asthma valamint minden tiidöbaj 
ellen legjobb óvszernek bizonyult a jó 

*?mcrt Straus« A.-féle
Amerikai győgyfíí-kivonat-mell-Dastíllálc

£ Főraktár Budapesten Töröli Jó-
230f gyógyszertárában királv-utcza 12. 
sz. a: Szállítási raktár: Strauss A. 

SS?íváczl körúton, a sugárút sarkán 
tsüi&j levő Fentiére palo ában. Azonkivill 

kaphatók az ország minden jóhirtl 
■-S5F5Í gyógyszertárában. 1 karton 20 kr., 
"'"Sg 6 karton 1 frt, továbbá ugyanazon 

"tikivonatból előállított s nagy kedveit 
E É L.-S Z o ac'P“ 

l kis Kvec Síi kr. 1 nagy üveg 1 frt. 
» • * *-i.5í> kr..O . . 5 fPf.

Alaponként poatal szállttá,,.

GUMMI ÉSHALHŐIYAG
a legjobb s legbiztosabb óvszer készülékei egyedül valódi párisi 

tuezntja 1, 8, :t, 4. é. 0 frt, megküldi titoktartás mellett utánvéttel

Mosé Sándor gummi-áruk ügynöksége
Becs, HUlncrhofgasse -i. íou 

ügyszintén párisi szivacskák tnczatja 2 és 3 frt
IWIUUUJ

Ügyes és tisztességes helyi-ügynökök,
kik az 18S3*ik évi XXXI. t. ez. értelmében kiállítóit rész­
letivek eladásával foglalkozni hajlandók, nyerhetnek al­
kalmazást kedvező felételek mellett. llSir.

Reismann N. és Társa
Budapesti bank- és váltóüzletben.

KIS HIRDETÉSEK
Zwliktviilí,

üyAgyil legrövidebb Idő rínit úgy újonnan keletkezett mint idiilt 
hívgycKi'ihumtut .tiipper) vagy fehérfotyást minden utóba) nélkül. Ára 
1 frt IX) kr.

Egy Btul-Ce-dclle, tartalmaz befecskendezni Való folyadékot, 
l„kol, fecskendező! és fej kötő szaUgot, Dr. Cndelle füzetével a 
nemi betegségek felöl ára 6 frt o. 6.,
FŐRAXTÁB: Oyógvszertár a „Szent Loopold"-ho* Becsben, I 

ti. B. Plankengasse 0. I
RAKTÁR; Budapesten, Török József gyógyszerésznél. 1142ŐJ

Cs. es kir. szab. a mega nemiben egyetlen hatású 
(nem méreg! de csakis rágó állatoknak halálost

patkány-és egér-irtószer,
Egy bádog doboz ára 1 forint, 6 dobos Ara 6 forint o. 4,

Valódi minden rovartirtószer,
Egyeneacn behozott (importált) vegyéazileg 
tiszta növénykészitjnény, biztos hatású alkat­
részekből álló teljesen méregmentes, elismerve 
mint a poloskák, molyok, svábbogarak, 
osótánybogarak (Rnssenkäfor), hangyák, 
gyökeres kiirtására. — Ára ogy doboznak 

Számos megrendeléseket vár r*s
bolhák, stb 
1 frt o. é.

magyar kir. szabad, vegyészeti termények gyára,
BUDAPEST. VH., királv-utcza 47. sz. I. emelet * ii-

BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG.
Fiirriö-uiaa és lózsei-tér sarkán 1. szám,

ai osztrák-magyar bank mellett

HÁZAI KÉSZÍTMÉNYEK
A budapesti asztalos társaság mestereinek van szerencséjük a tőnemesség s a t. ez. közönséggel tisztelet­

tel tudatni, miszerint számos éveken át birt igen tisztelt vevő körének Örvendetes gyarapodása folytán, mint :t 
magyar bútoripar képviselői kényszerítve érzik magokat hazai gyári műhelyeiket nagyobbitani s esedeznek az 
eduig tapasztalt hazauUi pártfogást továbbra Í3 tontartani. Etryszcrsmind ajánljuk gazdag, szilárd készítésű asz- 

pitos bútoraink dús választéka raktárát, mely áll di^*‘ **’—'* ' ’ ’ * • -*

L. J.
Kedvesem, megbocsáss,hogy ilyen 
soká adok j.-lt magamról. ’ Beteg 
voltam. Csak írj minél előbb. 
Csőkul ezerszer a te Comeliád.

123

Kívüled boldogsá­
gom nincs, betegségemből lelke- 

!hitettél fel. hol késel, váltsd be 
[szavad? E. 124

Eladás.
Kínálat

eredeti angol Chevalier árpa 70 
kilos inéin máz-ája II fi t Chain- 
plain tavaszbuza métermázsája 
12 Irt a B.-Bogiári állomásra szál­
lítva kapható. 114

mint dobozok, schweiczi faragvá- 
nyok, albumok, írószerek, ékszer­
szekrények, keztyütartúk, sörös 
kancsók, szivartartók, dohányzó 
eszközük 2 - 400 darabot játszók, 
árra nézve 2 írttól 25.0OJ írtig. 
Raktáromon Ujtilág-utcza 2, ela­
dásra kiállítattak. — Képes ár­
jegyzékek ingyen. — Megtekintés 
ingyen. 101

KARRER S.,
zenélü-áruk gyárosa.

Gyógyszertár
8 ezer forint forgalommal eladó: 
Hol ? megtudható a kiadóhiva­
talban. I2<j

Alkalmazást keres

. t. városi-, állami- és magán tisztviselő nraknak, ugy­
anién kereskedők, iparosok és azok családja részére 

fényképek részletüzetós mellett,
bármely nngyságbiin fv.-tve, aqu irell és olajfestmények, életnagyaágban a legkisebb 
re-ziutliz. tó- mellett. Gyors és jó kiszolgálirtá-. művészi és elegáns elkészítés.
1 li-uhat-'s |iiirtl'*>gásf kér Borényl Lajos fényképész, király-utezn 59. sz.

Tartalékos tiszt uraknak
teljes egyenruhák a legpontosabban elkésziltelnek

MM & m « m i sm, 1
BUDAPEST, GIZELLA-TÉE 1. SZÁM ALATT. 

Ai-.ieíryzélieU kivitiiatvn mo«rl<ikl<lctnolr. ”9*1 1*2015

Szállítási iroda
Fleisclmer S-Béesben
Stadt 1. Dorotheasasse 9.

Ad felvilágosításokat forgal­
mi viszonyokról, elvállal min­
denféle csomagolásokat, ezen­
kívül teljesít minden megbí­
zást, vagy vételt Bécsbül a 
vidék részére mérsékelt juta­
lék mellett H csak levélbeli 
pontos megjelölése szükséges 
a kívánt tárgynak. 11914

I

m

„PALLAS“
írod Imi és nyomd ii részvénytársaság künyvkiadóbivataldban (Budapest, 
IV. E'er., cranáto-.-ulm G. szám) megjelent és ugyanott valamint minden 

könyvárusnál kapható:

MAG TAROESZÄGON
JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT

m
■
É
Eli

Villamos fürdők
csuz, vsába, idegesség, gör­
csük, hysteria, reszketés, ál­

matlanság, stb. ellen a 
Oechwlndt-rtle fürdó ház­
ban Dr. Bohelber ai idog- 
bóntalmak cs vlllaingyó- 
gyóazat külön orvosának, 
vezetése alatt. Közelebbit a 
fürdő-intézetben v. lakásában 
(sugár-ut 44) 2—3-ig. írásbeli 

tudakozódásukra feleltetik.

OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

TIMON ÁKOS
jogtudor, Eépesitelt egyetemi magántanár, a győri kir. jogakadémia jog- és 
államtudományi karúnál a jogtörténet és az egyháziog nyilvános rend. tanára.

Ára 4 forint.

l'*z,'i.1 allalán.'s elisme ést arnlolt nagy irodalmi becscsel bíró mnnka 
gazdag lurr.is-lanulmányok alapján köunven érthető világos modorban tel- 
jósén I;nieniőleg adja tlő a pávbéiintéz ; ény történelmi fejlődését és a 
1*o/:l*V |i.11' 1 .i"gcl; tv. utóbbit úgy szólván szerző tn *ga alkotta meg l;a. 
z.iiikbaii ■•/. á.h'la fc*:kuta * tt nagybecsű i kmányok alapján. A ymz.itiv rész 
iiiin*!' ii v'ii.is p.iri'érügyim-n hiztes ti I műt a tóul s olgál ug a kalhidikus i gy- 
urz kebelen belül, mint a bitfelekcz.etiség szemponíjából; miért is cZen 

könyv tini* mányos becse mell* tt nélküiözlietlcn -egédeszköz és tanáé adó 
a lelkészé!;, bírák közigazgatási hivatalnokok, ügyvédek és párbérkotelfzel- 
tek számára.

A 411 lapra terjedő szöveghez G1 darab okirat függelék van csatolva.

nekünk bemutat 0« számtalan 
meghiztintú hiteles küllünú irat 
folytán ezen lcgoreg-ebb és leg- 
lumertebb roudeléBt Intézet a 
hol a tudomány legújabb vívmányai 
i legbővebb tapasztalukkal páro- 
4ulv;i vrtvktfsittftnek, lo^nitlegel;- 

bon ajánlliato. 11CK*5

Dr Leitner
40 év óta fennálló rendelési inté­
zetében, Budapesten, dub-nteza IS.
titkos betegségek, toho-
tetlonsog*, bnfertézés, fehér- 
lolyás lcvtililee Í4 biztosan eyógyit- 
tatnak, tlindeléii órák: reggel 

7—lü-ig

felvétetnek a kiadóhiva­
talban Budapesten VI 
kér., himzö- és kalap- 

utcza sarkán.

talos és kárpitos bútoraink dús választékú raktárát, mely áll diófa, tölgyfa és boui hálószoba és étterem-bútorzatból 
a legnagyobb választékú atlESZ, brocat, selyem, crepp, jntte és ripsz szalon bútorzatból a legegyszerűbb és a 
legdíszesebb kivitelben, megjegyezvén, hogy mint saját készítő azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy nagy- 

I euernü vevőinket mindenkor a legméltányosabban szolgálhatjuk ki. Árusítunk készpénzfizetés mellett:
1 Íróasztal fényesítve ...................................................
1 széthúzható asztal 12 személyre .................................... .
2 ágy fényesítve, diófából ....................................................
2 Chiffon fényesített diófából .................................................
1 pamlag, 4 kis, 2 nagy zsöllyeszék jntnkelméböl ... ...
1 " 4 « 2 « o erepp..................................
1 « 4 « 2 « « ripszkelméböl....................
1 « 4 s 2 « I sclyeinkelméböl............
1 « G szék ripsz vagy jutakelméböl ............................
1 otomano

13 írttól feljebb 
lti « «

70 frt. 
85 «

Ep’fr í Házmester, nős,
^tet«Z I yyermellulen ajánlkozik. 108

Lakás és bérlet.
Lakás, 3 szoba, elő­
szoba, konyha stb. a koronaber- 
ezeg-ntezában februárra kiadó. 

_____ ________ 107
Két szép bútorozott
szoba a belvárosban kiadó. Ill

...... . Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendelések 10u:„-nyi felpénz mellett teljesittetnek — Csomagoltisórt 4u/o 11034

A Franklln-Társulüt kiadásában Budapesten megjelent és 
számára Sxellnszky György cs. kir. egyetemi

Hasznos könyvek nők
Bonlczky Irma. A nők hivatása____________ 1 fit 20 kr.
~ A nők apró kötelmei s ezek fontossága az életben 40 kr. 
— A mfnilennaiil életből. A nőknek. Rust K., Moleschott, 

Doebereiner s mások után irta E.-Benictku Inna.
Két kötet ______ ' 80 kr.

minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok 
könyvárusnál Béesben 1., Stefansplatz Nr. 6.

és hajadonok számára.
Síkor József dr. A feleség. 40 kr.
— A nők előnyei 40 kr.

A divat szélsőséget. Műveltség- és erkölcs-történeti
kuttuk nyomán irta K.-Benicehy Irma. 40 kr.

— A leány érzelem világa. 40 kr.
Győrt Vilmos. Emlékkönyv a conflrmátióho* készülő pro­

testáns hajadonok szántára. Egy aczélmetszettel, vá-
. . 5X011 kft arany vágással______________1 frt 20 lcr.
Hölgyek titkára, vagyis legújabb, legteljesebb levelező- 

könyv nők számára. Minden előforduló alkalmakra való 
fogalmazási mintákkal, mindenféle társasági, családi, 
bizalmas és szerelmi levelekkel, különféle ügyirntmin-

1 frt 60 kr.
Hölgyek lantja. Magyar költőnók műveiből szerkesztette 

Zilahi/ Károly. Egy aczélmetszettel. Második kiadás. 
__2 Irt, díszkötésben ___ 3 fit.
núppmann Antal. A valódi szakácemüvénzet vagyiüentb 

szeres útmutatás a finom és legfinomabb főzésben, 
ü legjobb magyar, franczia és német mód szerint. — 
különös tekintettel úri és főúri konyhákra, nagyobb-

lV-ik kiadás. 
1 frt 60 kr.

szerű lakomák és házi vendéglősekre.

Legonvő Ernest.
József___

Medve Imre.

A nők erkölcsi története. Ford. Feleki 
1 frt 50 kr.

e. A magyar gazdasazony teendői a közéletben,
házban és konyhában. Kézi és segédkönyv nők és 
hajadonok számára. Második kiadás 2 frt.

Hémcth Zsupánná. A legújabb és megpróbált magyar 
szakácskönyv. A magyar háziasszonyok számára.
Tizedik bővített kiadás__ 80 kr.

Blecke G. A. Anyák könyve. A gyermek első nevelésének 
legfontosabb kérdéseiről. Fordította E.-Bcnictky Irma.

40 kr.
Schalter Gyula. Nélkillözhetlen Ismeretek könyve leányok

számára. Leányiskolák számára és öntanulásra. Az 
ötödik német kiadás szerint s a hazai viszonyokhoz 
alkalmazottén átdolgozta Toldy Látsló. Három színes 
térképpel.
1. Földrajz. i frt,
2. Világtörténelem. Hitregetan 1 frt!
3. Természetrajz. Embertan. Természettan. 1 frt.
4. Számtan. Ném nyelvtan. Irodalom. Műtörténeti frt.
A négy füzet egy vászonkötésbon 5 frt.

Steiner János dr. Tanácsok a 
te3tl nevelésére. Fordította

Szász Károly. Buzgóság

jyermekek természetszerű
í.-Beniczky Irma 40 kr.

— ....—»• -—a»*—6 »»«/ve. Elmélkedések és imák
protestáns nők számára. Egy aczélmetszettel. Második 
javított kiadás. Bőrbe kötve arany vágással 2 frt 50 kr. 
Diszkötésben 4 frt

Tárkűnyl Béla. Vezercsillag az fidv elnyerésére. Imaltönyv 
a kath. nőnem használatára, öt képpel. Bőrbe kötve 
aranyvágással 3 frt 50 kr.
Franczia bőrbe, diszkötésben 5 frt
Dgyanaz zsebkiadás két finom képpel.
Bőrbe kötve «> frt
Franczia bőrbe kötve kapocscsal 3 frt
Kék vagy vörös bársonyba kötve 8 frt

— A hajadonok őrangyala. Kaiból, imakönyv. Zsebkiadás 
vellnpapiroson, üt képpel. Bőrbe kötve arányváltással

Franczia bőrbe, diszkötésben 3 frt.
Kék vagy vörös bársonyba kötve 
Kis 8-rőt alakban franczia bőrbe diszkötésben

8 frt. 
3 frt.

Toldy László dr. Magyar szent Erzsébet élete. Képekkel 
80 kr. kötve i frt, diszkiadáa kötve 5 frt.

Tompa Mihály. Olajág. Elmélkedések, fohászok és imák. 
Hölgyek számára olvasó- és imaloönyvül. Vászonba 
kötve aranyvágással 3 frt 40 kr. Franczia bőrbe ka­
pocscsal 5 frt.

Ügyanaíjsobktadás  ̂vászonba kötve 2 frt 50 kr!
kötve 4 frt

Zámolyi Varga Mihály. A házi növelés. Példákban elő™ 
adva. Szülök, nevelők s különösen községi népkönyv­
tárak számára

1. kötet. A testi ápolás 1 frt 50 kr.
___A!.*.kötet. A lélek művelése____________ 2 frt 50 kr.
Vezércsillagok, vagyis velős mondatok és költői gondo* 

átok hont és külföldi remekírók müveiből- Harmadik 
kiadás 2 frt. Diszkötésben 3 f, .

Vörös Eszter. Qazdaszonyok könyve. Útmutatás kezdő
gazdaszonyok számára, a ház ezéiszerű berendezését 
s minden háztartási munkál/ Bolyig végzését illetőié" 
a konyhában, éléstárban, pmc/ében, kertben stb. 40 kr!

Magyarországban, egészséges, 
termékeny vidéken, vasúthoz kö­
zel, 2100 hold fele szántó, rét, 
szóló, a többi Uikk erdőség kivág­
ható törzsekkel, szélien bnforozott 
kaslélvlyut, nagy majorsággal 
!elie«en újonnan berendezve,
120.000 frtert eladó. ÍJA

Csakis közvetlen vevőknek adnak 
e.-tesitést Horváth és Patz Richard 
'nagy. kir. nyugatin, föerdészektö! 
Becsben. Margaretlienstrasse 12.

Oktatás.
Nevelőül, c orr epe-
•'torul, vagy felolvasóul ajánlko­
zik egy magyarul, németül beszé­
lő 111. éves joghallgató (Lalii v.) 
Gz.ime a kiadóhivatalban megtud­
ható. 113

MOST VAGY SOHA!
Több ezer darab különféle belhoni alakú mútajték

j PiF.i i;s valódi tajték szivarszipkát borostyánkő szó- 
pokayal, tömeges vásárlás folytán tele áron megvet- 
lem es így azokat oly rendkivíili olcsó áron bocsáj- 
t in eladásiia, Iio>iy alig a iminkadija van fizetve.

Valódi nnllajték pipák, chinaeziist kupakkal, csikós, 
ilebreczem, 1 lákuczy vauy bármily alakúak, a leglino*
________írtabbak darabja csak 1 frt 30 kr.

(Valódi tajték szíva**- és szivarka-szipka valódi boros- 
] jynnkó szopukáva , művészies faragványokkal, állatok­

kal, virágokkal, díszes laraeváiivnyal, bársony tokban.
____________csak 1 forint 30 brajcíár.
Valódi mútajték törők esibnk pipa, |ioii7pás, kénvel- 
mes állású, hosszú szagos meggyfa szárral egvütt

csak 1 forint 30 krajezfir.
Megjegyzendő, hogy tajték áruim oly gyönyörűen szí­
vódnak, hogy minden dohányzónak élvezet nézni, 
tollat mindenki saját érdekében, minél előbb legve 
megrendelcsét, mivel a készlet a rendkivíili ulcs.s ag 
miatt gyorsan kifogy. Í178U

. Egyedüli megrendelési czim :
MEERSCHAUM-WAAREN-DEPOT 

RABlNOWiCZ
WIEN, II. kerület, SchilTamtsgaase 20. sz. alatt.

Az ügyes szakácsnő. KözéposzuUyu magyar konyháink 
számára. Második javított kiadás 40 kr.

WeiszKároly. Leányaink és jövőjük. Németből átdölgözíá 
Tólh PaL _______ 80 kv.

Zerkovltz Szidónia. A magyar irodaiam története k^Ité- 
szettannal. Női tanintézetek számára 1 frt SO kr.

.....  Osztr.-Magy. részére': Bécsien Holländer Af. Posteas-e
‘ Nómutorsiág . Berlinben Müller F. Gn-nadierstr! 
1 5“flia . “ ^ódonban E. Smith Kingstreet.

Oroszország . Sz.-Retenarolt L Gorjoff Michaels,,.
Jlr Oszt.-Magyarország vészére: Egy
eredeti plomb. kosár: 6 palaezk 15 frt
lllüS vámmentesen a bécsi fövámbáztól

FAVRE FRÉRES, EPERNAY.

franklin-tAksulatkonyvnyomdAjX

1885
SZER]

BUDAPEST, il 
kéziratokí

CSAK bérmlntJ 

El.fl
Vidékre portéul 
Egy egész évre i 
Egy fél évre .. i 
Külföldre: 3 hj 
Franczia-,Olasz-,1 
országokba, Svfl 
valamint amaz I 
eHrződéshez tarl 

Beyf

Őszinte d 
lönösen Bél 
sában. Ölti 
nünket, ecl 
utazásuk ni 
talás, tanul! 
el. Mert ez f 
ama világvl 
azokhoz n| 
tudomány 
nek metrói 

Az osztrj 
ben az else 
dést, a pol; 
mi ezeknel 
Ságnak tisz 
érdekkölcsq 

A nagy 
képviselői! 
és művészi 
teni, tanul 
Nagy és féj 
hozzánk 11 
győződni 
szabadsági 
veltséget 
minő neme 
velödés éli 
zettel lépje| 
helyét.

De az oj 
művészet 
negyedfélsj 
személyéi« 
tett szövet] 
hozzánk 
tisztelői, 
méltánylóil 
barátaink. I 

Üdvözöl, 
elismerési 
iránt, kik 
tisztviselői 
geink 
sék tanult 

Egyik k| 
talabb fővt 
volt, Budi 
geink ij 
pograíiai 
töl eltekinl 
gyakran 
nak, mim 
felvilágosij 
vívja ki 
nemzet irí 

S nem 
mink vau, 
segélyével 
s bcmiünl

kiéi

Gróf Lói

- Mii

Valóságé 
talmaznak. 
kinek atyji 
miniszter 
érdemeket 

Duschek 
schek Fere 
viszonyok 
után jaró 
radalmi K 
gyón se m$ 
vérei közöli 
1 adj ár ól goi 

Az ;ilkol| 
mélte, hog 
legalább 
mely atyjaj 
illette és a| 
nak azok 

1870. ui 
intézeti gn 
kélségbeejj 
gróftól, hoj 
tartott nyi 

Lónyay 
sebeknek:

a Levelű 
helyzetét, 
tudom, mii 
lettek a ke| 
tek ajánlat 
folyamodéi 
felsőbb szi| 
zés végett I 
leg ugyant 
lycket b. 
volna elől 
vájjon pari 
sem vezeti 
hátra. De 
lom a költ 
védje, ki 
hogy nemi 
viszonyok 
jogos igénk 

Szeplenl 
Lónyaynaf 
leírja, hoj 
kéri a 
Lónyay vt 

«Bensői 
valóban ni 
sikertelení 
nők, ki élj 
sitolt szat


